

Established 1865

पारलियर

लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

आभ्यन्तर

राष्ट्रीय-10

दो से अधिक बच्चे वाले ही लड़ सकेंगे
स्थानीय निकाय चुनाव : नाराडू

www.dailypioneer.com

सैफ अली खान पर जानलेवा हमला

टीएन रघुनाथ। मुंबई

बॉलीवुड अभिनेता सैफ अली खान पर एक अज्ञात व्यक्ति ने चाकू से हमला किया, जिसमें उन्हें छह घाय हुए, इनमें से एक रीढ़ हड्डी में भी हुआ जखम शामिल है। ऐसा संदेह है कि यह बांद्रा (पश्चिम) स्थित एक पॉश इमारत की 12वीं मंजिल पर स्थित उनके आवास में चोरी का प्रयास था। घटना बृहस्पतिवार तड़के की है। जानलेवा हमले के तुरंत बाद बुरी तरह से खून से लथपथ सैफ को निकटवर्ती लीलावती अस्पताल ले जाया गया, जहां चाकू निकालने और रीढ़ की हड्डी से रिस रहे तरल पदार्थ बंद करने के लिए उनकी सर्जरी की गई। लीलावती अस्पताल के मुख्य परिचालन अधिकारी डॉ. नीरज उत्तमानी ने कहा, 'अभिनेता को छह चोटों के साथ हमारे अस्पताल ले जाया गया, जिनमें से दो गहरी थीं। हमने उनकी रीढ़ के पास सर्जरी की। हमने रीढ़ की हड्डी से चाकू का 2.5 इंच का टुकड़ा निकाला।'

उसी अस्पताल के डॉ. नितिन डोंगे ने विस्तार से बताया, रीढ़ की हड्डी में चाकू चुभने के कारण अभिनेता की वक्षीय रीढ़ की हड्डी में गंभीर चोट आई थी। हमने चाकू निकालने और लीक हो रहे रीढ़ के तरल पदार्थ को बंद करने के लिए सर्जरी की। हमने दो अन्य गहरे घावों का भी उपचार किया - एक उनके बाएं हाथ पर और दूसरा उनकी गर्दन पर। वे अब पूरी तरह स्थिर हैं। अच्छी तरह से ठीक हो रहे हैं तथा खतर से बाहर हैं। 'दिल चाहता है, कल हो ना हो, ओमकारा, परिणीता और हम तुम' जैसी फिलिमों में अपनी भूमिकाओं के लिए मशहूर 54 वर्षीय



बॉलीवुड अभिनेत्री कटीना कपूर मुंबई के लीलावती अस्पताल में जब अग्निघोटा सैफ अली खान को गर्ती कराया गया है।

सैफ महान क्रिकेटर दिवंगत मंसूर अली खान पटौदी के बेटे हैं, जिन्हें टाइगर पटौदी के नाम से जाना जाता है और उनकी मां शर्मिला टैगोर मुंबई जमाने की अभिनेत्री हैं। सैफ पटौदी के 10वें नववा हैं।

सैफ के परिवार ने मीडिया को जारी एक बयान में कहा, 'सैफ अली खान की सर्जरी हो चुकी है और वह खतर से बाहर हैं। फिलहाल वह स्वस्थ हैं और डॉक्टर उनकी प्रगति पर नजर रख रहे हैं। परिवार के सभी सदस्य सुरक्षित हैं और पुलिस घटना की जांच कर रही है। हम डॉ. नीरज उत्तमानी, डॉ. नितिन डोंगे, डॉ. लीना जैन और लीलावती अस्पताल की टीम को धन्यवाद देना चाहते हैं। इस समय उनके सभी प्रशंसकों और शुभचिंतकों को उनकी प्रार्थनाओं और विचारों के लिए धन्यवाद।' यह घटना

अभिनेता के 'सतगुरु शरण' भवन की 12वीं मंजिल के फ्लैट में सुबह 2 बजे के बाद हुई, जो बांद्रा (पश्चिम) में 29वें और 24वें रोड के जंक्शन पर स्थित है। अभिनेता और उनका परिवार 12 मंजिला इमारत की शीर्ष चार मंजिलों पर रहता है।

सैफ के घर पर काम करने वाली एक नौकरानी, जिसका नाम एलियामा फिलिप्स उर्फ लीमा है, ने घुसपैठिया को सबसे पहले देखा था, उसने शोर मचाया, जिसके बाद सैफ अपने शयन कक्ष से बाहर निकलकर देखने लगे कि क्या हो रहा है। अभिनेता को देखकर चाकूधारी घुसपैठिया - जिस पर सैफ के घर में चोरी करने के लिए घुसने का संदेह है - उन पर झपट पड़ा। अपने ऊपर हुए हमले का विरोध करने के प्रयास में अभिनेता ने उनके साथ हाथापाई कर

ली। घुसपैठिया ने सैफ के फ्लैट से भागने से पहले उस पर कई बार चाकू से वार किया। घटना का गंभीरता से संज्ञान लेते हुए मुंबई पुलिस ने घटना की जांच और हमलावर को गिरफ्तार करने के लिए सात टीमें गठित की हैं। पुराने मुठभेड़ विशेषज्ञ दया नायक प्रमुख जांचकर्ताओं में से एक हैं।

जांचकर्ता यह पता लगाने के लिए कि घुसपैठिया अभिनेता के फ्लैट में कैसे घुसा, 'सतगुरु शरण' इमारत और उसके आसपास के इलाकों के सीसीटीवी फुटेज की जांच कर रहे हैं। वे घर के कर्मचारियों के मोबाइल फोन की जांच कर रहे हैं। हमलावर का पता लगाने और सैफ पर जानलेवा हमले के पीछे के मकसद का पता लगाने के लिए अपने मुख्यबिरो के नेटवर्क को सक्रिय कर दिया है। (शेष पृष्ठ 9)

हिंडनबर्ग रिसर्च ने कारोबार समेटा

दीपक कुमार झा/पीटीआई। नई दिल्ली/वाशिंगटन

शॉर्ट-सेलिंग के लिए जानी जाने वाली अमेरिकी निवेश शोध फर्म हिंडनबर्ग रिसर्च, जिसने मुख्य रूप से भारतीय अरबपति गौतम अदाणी की निशाना बनाया और पिछले तीन वर्षों में कई सत्रों के लिए संसद के कामकाज को बंधक बनाकर भारतीय राजनीतिक व्यवस्था में हलचल पैदा की, बंद हो गई है। 2017 में शुरू हुए हिंडनबर्ग रिसर्च के संस्थापक नेट एंडसन द्वारा बंद करने की घोषणा, संयुक्त राज्य अमेरिका के नए राष्ट्रपति के रूप में डोनाल्ड ट्रम्प के सत्ता संभालने से कुछ ही दिन पहले हुई। अदाणी समूह के सीएफओ जजिंदर रोबी सिंह ने एक सोशल मीडिया पोस्ट में लिखा, 'कितने गाजी आए, कितने गाजी गए।' अदाणी समूह ने अभी भी आरोपों से इनकार किया है।

हिंडनबर्ग के विघटन की घोषणा ने एक बार फिर कांग्रेस और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के बीच राजनीतिक द्वंद को जन्म दे दिया। कांग्रेस ने कहा कि मामले के बंद होने का मतलब 'मोदानी' को क्लीन चिट मिलना नहीं है। भाजपा ने आरोप लगाया कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी 'अबन नक्सलियों' की सोच को 'पूरी तरह से पकड़' में हैं और पूछा कि क्या अब उन्हें हिंडनबर्ग रिसर्च की बंद 'दुकान' का 'ठेका' मिल गया है। पूर्व केन्द्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद ने कहा कि अमेरिका स्थित शॉर्ट-सेलिंग कंपनी हिंडनबर्ग रिसर्च ने उसी दिन अपनी दुकान बंद कर दी, जिस दिन कांग्रेस ने अपने नए मुख्यालय भवन का उद्घाटन किया।

एंडसन का यह अचानक और आश्चर्यजनक घोषणा, हाउस ज्यूडिशियरी कमेटी के एक सदस्य, रिपब्लिकन कांग्रेसमैन द्वारा न्याय विभाग से आधी और उनकी कंपनियों की जांच से संबंधित सभी दस्तावेजों और संचार को सुरक्षित रखने के अनुरोध के कुछ दिनों के भीतर आई है। वाशिंगटन से पीटीआई के अनुसार एंडसन ने घोषणा की कि 'जैसा कि मैंने पिछले वर्ष के अंत में परिवार, मित्रों और हमारी टीम के साथ साझा किया था, मैंने हिंडनबर्ग रिसर्च को भंग करने का निर्णय लिया है। हम जिन विचारों पर काम कर रहे थे, उनकी पाइपलाइन पूरी होने के बाद यह योजना समाप्त हो गई है और पिछले पाँचों मामलों के अनुसार, जिन्हें हमने अभी पूरा किया है और नियामकों के साथ साझा कर रहे हैं, वह दिन आज है।'

40 वर्षीय एंडसन ने कहा कि वह अपने शौक पूरे करने, यात्रा करने और अपनी मंगेतर तथा बच्चे के साथ समय बिताने के लिए उल्लुख हैं। उन्होंने कहा कि उन्होंने भविष्य में उनके लिए पर्याप्त धन अर्जित कर लिया है।



भाजपा ने कहा कि ऐसा लगता है कि अमेरिका स्थित अरबपति निवेशक जॉर्ज सोरोस की 'दुकान' भी बंद होने जा रही है, क्योंकि नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प के नेतृत्व में नया प्रशासन सत्ता संभालने वाला है। उन्होंने कहा कि सोरोस हिंडनबर्ग को वित्तपोषित करते हैं।

कांग्रेस के मुख्य प्रवक्ता जयराम रमेश ने कहा कि हिंडनबर्ग रिसर्च को बंद करने का मतलब किसी भी तरह से मोदानी को क्लीन चिट नहीं है। जनवरी 2023 की हिंडनबर्ग रिपोर्ट इतनी गंभीर साबित हुई कि भारत के सर्वोच्च न्यायालय को जांच के लिए एक विशेषज्ञ समिति गठित करने के लिए मजबूर होना पड़ा। उन्होंने एक बयान में कहा कि अदाणी समूह के खिलाफ लगाए गए आरोपों की कड़ी निंदा की जानी चाहिए, 'जिसका मुख्य संरक्षक कोई और नहीं बल्कि भारत के वर्तमान प्रधानमंत्री हैं।' रमेश ने कहा, हालाँकि हिंडनबर्ग रिपोर्ट ने प्रतिभूति कानूनों के उल्लंघन के केवल एक हिस्से को कवर किया - वह है मोदीनी मेगा घोडाले का मामला। कांग्रेस पार्टी ने हम अदाणी के हैं कौन में प्रधानमंत्री से अदाणी मेगा घोडाले पर 100 नवाला पूछे थे। रमेश ने कहा, जनवरी-मार्च 2023 के दौरान 2023 के लिए 21 प्रश्न पूछे जाएंगे, जिनमें से केवल 21 प्रश्न हिंडनबर्ग रिपोर्ट में किए गए खुलासे से संबंधित होंगे। मामला वहीं ज्यादा गहरा है। इसमें राष्ट्रीय हितों की कोमत पर प्रधानमंत्री के करीबी दोस्तों को फायदा पहुँचाने के लिए भारतीय विदेश नीति का दुरुपयोग शामिल है। इसमें जाँच एजेंसियों का दुरुपयोग करके भारतीय व्यापारियों को महत्वपूर्ण बुनियादी ढाँचा परिसंपत्तियों को बेचने और अदाणी को एकाधिकार बनाने में मदद करने के लिए मजबूर करना शामिल है। रमेश ने आरोप लगाया, 'हवाई अड्डों, बंदरगाहों, रक्षा और सीमेंट में भ्रष्टाचार की घटनाएँ बढ़ रही हैं।'

आठवें वेतन आयोग के गठन को

सरकारी की मंजूरी

पीटीआई। नई दिल्ली

सरकार ने बृहस्पतिवार को एक बड़े फैसले के तहत केंद्रीय कर्मचारियों के वेतन और पेंशनभोगियों के भत्तों में संशोधन के लिए आठवें वेतन आयोग के गठन को मंजूरी दे दी। इस कदम से केंद्र सरकार के लगभग 60 लाख कर्मचारियों और करीब 65 लाख पेंशनधारकों को लाभ होगा। सूचना एवं प्रसारण मंत्री अश्विनी वैष्णव ने बताया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आठवें वेतन आयोग के गठन का निर्णय लिया है। मौलतबव है कि 7वें वेतन आयोग का गठन 2014 में किया गया था और इसकी सिफारिशों एक जनवरी, 2016 से लागू हुई थीं। इसकी अवधि 2026 में समाप्त हो रही है। वैष्णव ने कहा, प्रधानमंत्री ने केंद्र सरकार के अध्यक्ष को आठवें केंद्रीय वेतन आयोग को मंजूरी दे दी है। आयोग के अध्यक्ष और दो सदस्यों की नियुक्ति जल्द की जाएगी। मंत्री ने कहा कि 2025 में नए वेतन आयोग के गठन से यह सुनिश्चित होगा कि सातवें वेतन आयोग का कार्यकाल पूरा होने से पहले इसकी सिफारिशों प्राप्त हो जाएं। वैष्णव ने कहा कि केंद्र और राज्य सरकारों और अन्य पक्षों के साथ परामर्श किया जाएगा। सूत्रों ने बताया कि सरकार के अध्यक्ष के रूप में काम कर रहे कर्मचारियों सहित केंद्र सरकार के लगभग 50 लाख कर्मियों को लाभ होगा। साथ ही लगभग 65 लाख पेंशनधारकों की पेंशन में भी बढ़ोतरी होगी। इससे दिल्ली के लगभग चार लाख कर्मचारियों को लाभ होगा। इसमें रक्षा और दिल्ली के कर्मचारी शामिल हैं। (आमतौर पर, दिल्ली सरकार के कर्मचारियों के वेतन में केंद्रीय वेतन (शेष पृष्ठ 9)



पेन और पेपर मोड में ही होगा नीट-यूजी का आयोजन: एनटीए

पीटीआई। नई दिल्ली

केंद्र सरकार ने बृहस्पतिवार को घोषणा की कि मेडिकल पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए होने वाली नीट-यूजी (राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा-स्नातक) को फिलहाल ऑनलाइन मोड में आयोजित न करने का फैसला किया गया है। सरकार ने स्पष्ट किया कि इस परीक्षा का आयोजन पेन और पेपर मोड में जारी रहेगा। शिक्षा और स्वास्थ्य मंत्रालय के बीच इस मुद्दे पर विस्तृत विचार-विमर्श के बाद इस फैसले की घोषणा की गई कि नीट-यूजी को पेन और पेपर मोड में आयोजित किया जाए या फिर ऑनलाइन मोड में।

राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी (एनटीए) के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, 'जैसा कि राष्ट्रीय चिकित्सा

आयोग (एनएएस) ने निर्णय लिया है, नीट-यूजी एक ही दिन और एक ही पाली में (ओएमआर आधारित) पेन और पेपर मोड में आयोजित की जाएगी। नीट किसी परीक्षा में बैठने वाले अभ्यर्थियों की संख्या के लिहाज से देश की सबसे बड़ी प्रवेश परीक्षा है। 2024 में रिकॉर्ड 24 लाख से ज्यादा अभ्यर्थियों ने यह परीक्षा दी थी। एनटीए मेडिकल पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए हर साल नीट का आयोजन करता है। एमबीएसएस पाठ्यक्रम के लिए कुल 1,08,000 सीटें उपलब्ध हैं, जिनमें से लगभग 56,000 सरकारी अस्पतालों और करीब 52,000 निजी कॉलेजों में हैं। दंत चिकित्सा, आयुर्वेद, यूनानी और सिद्ध में स्नातक पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए भी नीट के परिणामों का इस्तेमाल किया जाता है। (शेष पृष्ठ 9)

उपग्रह डॉकिंग में अमेरिका, रूस, चीन के वलब में भारत

पायनियर समाचार सेवा। बेंगलुरु

भारत के महत्वाकांक्षी भविष्य के अंतरिक्ष मिशनों को एक बड़ा बढ़ावा देते हुए, इसरो ने बृहस्पतिवार को अंतरिक्ष डॉकिंग प्रयोग (स्पेडेक्स) के भाग के रूप में उपग्रहों की डॉकिंग सफलतापूर्वक की और घोषणा की कि डॉकिंग के बाद, एक ही वस्तु के रूप में दो उपग्रहों का नियंत्रण भी प्राप्त कर लिया गया। इसरो ने सोशल मीडिया पर लिखा, 'भारत ने अंतरिक्ष इतिहास में अपना नाम दर्ज कर लिया है! सुप्रभात भारता। इसरो के स्पेडेक्स मिशन ने ऐतिहासिक डॉकिंग सफलता हासिल की है। इस क्षण का गवाह बनकर गर्व महसूस हो रहा है।' उपग्रहों - चेजर और टारगेट - को सफल डॉकिंग के साथ, भारत, अमेरिका, रूस और चीन के बाद यह तकनीकी उपलब्धि हासिल करने वाला चौथा देश बन गया है। अंतरिक्ष में, डॉकिंग प्रौद्योगिकी तब आवश्यक होती है जब सामान्य मिशन उद्देश्यों



को प्राप्त करने के लिए कई रॉकेट प्रक्षेपण की आवश्यकता होती है। डॉकिंग प्रयोग देश के महत्वाकांक्षी भावी मिशनों के सुचारू संचालन के लिए महत्वपूर्ण है, जिसमें चंद्रयान-4, गगनयान, अंतरिक्ष स्टेशन की स्थापना और चंद्रमा पर अंतरिक्ष यात्री को उतारना शामिल है।

पिछले अक्टूबर में सरकार ने घोषणा की थी कि 2035 तक भारत का अपना अंतरिक्ष स्टेशन

होगा, जिसे 'भारतीय अंतरिक्ष स्टेशन' के नाम से जाना जाएगा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने एक्स पर एक पोस्ट में वैज्ञानिकों को इस उपलब्धि के लिए बधाई दी। उन्होंने कहा, उपग्रहों की अंतरिक्ष में डॉकिंग के सफल प्रदर्शन के लिए इसरो के हमारे वैज्ञानिकों और पूरे अंतरिक्ष समुदाय को बधाई। यह आने वाले वर्षों में भारत के महत्वाकांक्षी अंतरिक्ष मिशन के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है। इसरो ने कहा, डॉकिंग के बाद एक वस्तु के रूप में दो उपग्रहों पर नियंत्रण स्थापित करने की प्रक्रिया भी संभव है। आने वाले दिनों में अनडॉकिंग और पावर ट्रांसफर परीक्षण किया जाएगा। इसरो की प्रशंसा करते हुए केंद्रीय विज्ञान, प्रौद्योगिकी एवं अंतरिक्ष राज्य मंत्री जितेंद्र सिंह ने कहा, बधाई इसरो। आखिरकार हमने कर दिखाया। स्पेडेक्स ने अविश्वसनीय कार्य किया है... डॉकिंग पूरी हो गई है... और यह पूरी तरह स्वदेशी भारतीय डॉकिंग प्रणाली है। (शेष पृष्ठ 9)

देसी भाषाओं ने दी इंटरनेट विकास को रफ्तार

राजेश कुमार। नई दिल्ली

डिजिटल सामग्री के लिए भारतीय भाषाओं के बढ़ते उपयोग के कारण भारत में इंटरनेट उपयोगकर्ता आधार 2025 तक 900 मिलियन को पार कर जाएगा। इंटरनेट एंड मोबाइल एसोसिएशन ऑफ इंडिया (आईएएमआईआई) और KAN-TAR द्वारा संयुक्त रूप से तैयार की गई इंटरनेट इन इंडिया रिपोर्ट 2024 से पता चलता है कि भारत में सक्रिय इंटरनेट उपयोगकर्ताओं की संख्या 2024 में 886 मिलियन तक पहुंच जाएगी, जो पिछले साल की तुलना में 8 फीसदी की मजबूत वृद्धि है। रिपोर्ट इंटरनेट उपयोग पैटर्न को आकार देने में भारतीय भाषाओं की बढ़ती भूमिका को रेखांकित करती है।



इससे पता चलता है कि इंटरनेट उपयोग के मामले में ग्रामीण भारत अग्रणी है। इतना ही नहीं, ग्रामीण भारतीय आबादी में समाचारों की खपत भी सबसे अधिक है। रिपोर्ट में इंटरनेट उपयोग पैटर्न

को आकार देने में भारतीय भाषाओं के बढ़ते महत्व पर प्रकाश डाला गया है। लगभग सभी इंटरनेट उपयोगकर्ताओं (98 फीसदी) ने भारतीय भाषाओं में सामग्री का उपयोग किया, जिनमें तमिल, तेलुगु और मलयालम अपनी व्यापक उपलब्धता के कारण सबसे लोकप्रिय बनकर उभरीं। शहरी इंटरनेट उपयोगकर्ताओं में से आधे से अधिक (57 फीसदी) क्षेत्रीय भाषाओं में सामग्री का उपयोग करना पसंद करते हैं, जो विभिन्न प्लेटफार्मों पर स्थानीय भाषा की सामग्री की बढ़ती मांग को रेखांकित करता है। रिपोर्ट में बताया गया है कि भारत में डिजिटल लैंग्वेज अंतर लगातार कम हो रहा है, देश में कुल इंटरनेट उपयोगकर्ताओं में से 47 फीसदी महिलाएँ हैं - (शेष पृष्ठ 9)

सोनभद्र पहुंचे सीएम, विधायक खेल महाकुम्भ के समारोह में शामिल हुए

● भारत का स्वटजरलैंड और यूपी की ऊर्जा की राजधानी है सोनभद्र: मुख्यमंत्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ सोनभद्र

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अपने एक दिवसीय दौरे के दौरान सोनभद्र जिले के राबर्ट्सगंज में विधायक खेल महाकुम्भ 2024-25 के समापन समारोह में हिस्सा लिया। इस अवसर पर उन्होंने विजेता और उपविजेता खिलाड़ियों को पुरस्कृत करते हुए उनका उत्साहवर्धन किया। सीएम योगी ने अपने संबोधन में सोनभद्र भारत का स्वटजरलैंड और यूपी की ऊर्जा राजधानी बताते हुए इसके समग्र विकास और ग्रीन एनर्जी हब के रूप में इसे विकसित करने की प्रतिबद्धता व्यक्त की। सदर विधानसभा क्षेत्र में आयोजित यह खेल महाकुम्भ 25 दिसंबर को पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती के अवसर पर शुरू हुआ था। समापन समारोह में मुख्यमंत्री ने कहा कि खेलकूद केवल मनोरंजन का साधन नहीं है, यह हमारे जीवन को ऊर्जा और स्वास्थ्य



प्रदान करता है। इस महाकुम्भ में 11,000 से अधिक प्रतिभागियों ने विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं में हिस्सा लिया, जिनमें खो-खो, कबड्डी, वॉलीबॉल, 100-200-400 मीटर दौड़, रस्साकसी, शतरंज, निबंध लेखन, चित्रकला, और दृष्टिबाधित खिलाड़ियों का क्रिकेट शामिल था। सीएम योगी ने विशेष रूप से वरिष्ठ नागरिकों द्वारा रस्साकसी प्रतियोगिता में भाग लेने और बालिकाओं द्वारा कबड्डी में दिखाए गए उत्कृष्ट प्रदर्शन को सराहना की। उन्होंने कहा कि यह कार्यक्रम समाज की जीवनता को प्रदर्शित करता है। प्रतियोगिताओं में भाग लेने वाले सभी

खिलाड़ी प्रदेश को खेल संस्कृति को नई ऊंचाइयों पर ले जाएंगे। सीएम ने कहा कि विधायक खेल महाकुम्भ जैसे आयोजनों को हर जिले में प्रोत्साहन दिया जाना चाहिए। यह न केवल नई पीढ़ी को प्रेरित करता है, बल्कि समाज में सकरात्मकता और रचनात्मकता का प्रचार करता है। कार्यक्रम की सफलता पर जिला प्रशासन और आयोजन समिति को बधाई देते हुए उन्होंने उम्मीद जताई कि सोनभद्र विकास और खेलकूद के क्षेत्र में नए प्रतिमान स्थापित करेगा। सीएम योगी ने कहा कि केवल प्रदेश ही नहीं बल्कि देश की आदि परंपरा को समेटे हुए

सृष्टि के प्रारंभ के जीवाश्म पार्क गुफा चित्रों, प्राकृतिक संसाधनों, जल एवं बल से परिपूर्ण और प्राकृतिक संसाधनों के साथ ही सांस्कृतिक एवं धार्मिक दृष्टिकोण से जो अत्यंत महत्वपूर्ण जनपद है वह है हमारा सोनभद्र। यहां पर 11वीं शताब्दी का शिव द्वार मंदिर, मां विंध्यवासिनी मंदिर, श्री काशी विश्वनाथ मंदिर, मां ज्वाला वती देवी मंदिर, मां मुंडेश्वरी माता मंदिर के चतुष्पुणे आवरण के बीच एक पूरा जनपद स्थित है। सीएम योगी ने कहा कि अपनी भौगोलिक, सांस्कृतिक, आध्यात्मिक और प्राकृतिक बनावट के कारण यह अत्यंत महत्वपूर्ण है। सीएम योगी ने कहा कि अगर मैं कहूँ कि भारत के अंदर स्वटजरलैंड बनने का सामर्थ्य अकेले सोनभद्र जनपद रखता है तो इसमें कोई अतिशयोक्ति नहीं है। अकेले सोनभद्र जनपद 120000 मेगावाट विद्युत उत्पादन करता है इसलिए यह उत्तर प्रदेश की ऊर्जा की राजधानी के रूप में विख्यात जनपद है। मुख्यमंत्री ने बताया कि सोनभद्र जिले को ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट में 1,97,000 करोड़ रुपये के निवेश प्रस्ताव प्राप्त हुए हैं। उन्होंने विश्वास जताया कि इन प्रस्तावों के कार्यान्वयन से लगभग 40,000 युवाओं को रोजगार मिलेगा।

महाकुम्भ से गोरखपुर भी पहुंचे श्रद्धालु

● खिचड़ी मेले के दिन 15 लाख श्रद्धालुओं ने चढ़ाई खिचड़ी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गोरखपुर

महाकुम्भ से श्रद्धालु गोरखपुर भी पहुंचे। यहां के प्रसिद्ध खिचड़ी मेले में मकर संक्रांति पर 15 लाख श्रद्धालुओं ने खिचड़ी चढ़ाई। बुधवार और गुरुवार को भी यहां श्रद्धालुओं की खचाखच भीड़ रही। खिचड़ी मेला महाशिवरात्रि तक जारी रहेगा। गोरक्षपीठाधीश्वर एवं मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के मार्गदर्शन में यहां श्रद्धालुओं से लेकर कारोबारियों तक के लिए सुरक्षा, सुविधा और सहूलियत के विशेष प्रबंध किए गए हैं। श्रद्धा का उफान ऐसा था कि मकर संक्रांति पर ही भोर से लेकर शाम तक गोरखनाथ मंदिर आने वाले दो प्रमुख मार्गों (धर्मशाला से और बरगदवा से) पर कुल मिलाकर करीब तीन किलोमीटर तक श्रद्धालुओं की कतार नहीं टूटी। यह कतार लंबाई में तो थी ही, चौड़ाई में भी पूरे सड़क को कवर किए हुए थी। मकर संक्रांति के दिन खिचड़ी मेले के दुकानदारों की आर्थिकों में आकाशीय समृद्धि हुई। अनुमान लगाया जा रहा है कि खिचड़ी मेले के दौरान मकर संक्रांति पर प्रति श्रद्धालु द्वारा प्रसाद, फूलमाला, मनोरंजन, नाश्ता और जर्दारी



सामानों की खरीदारी पर औसतन 300 रुपये ही खर्च किए गए हों तो गुरु गोरखनाथ के प्रति उमड़ी श्रद्धा ने एक दिन में ही 45 करोड़ रुपये की आर्थिक गतिविधियों को गति दी। मेले में करीब छह सौ दुकानें सजी हैं। दुकान लगाने वाले 90 प्रतिशत कारोबारी प्रदेश के अन्य जिलों या अन्य राज्यों से हैं। यहां राजस्थान, दिल्ली कोलकाता के अलावा प्रदेश के मुरादाबाद, सहारनपुर, इटावा, बुलंदशहर आदि जिलों से बड़ी संख्या में कारोबारियों ने दुकानें लगाई हैं।

इसरो की सफलता अंतरिक्ष की दिशा में लंबी छलांग: मुख्यमंत्री

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी ने इंडियन स्पेस रिसर्च ऑर्गेनाइजेशन (इसरो) को स्पेस डॉकिंग हासिल करने पर बधाई दी। सीएम ने अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर लिखा कि यह इसरो के लिए ऐतिहासिक उपलब्धि है। यह देश (भारत) के लिए गौरव का क्षण है। मुख्यमंत्री योगी ने अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर पोस्ट कर स्पेस डॉकिंग हासिल करने पर टीम इसरो को बधाई दी। लिखा कि इस उपलब्धि के साथ टीम इसरो स्पेस डॉकिंग हासिल करने वाला दुनिया का चौथा देश बन गया है। यह हमारी अंतरिक्ष क्षमताओं की दिशा में लंबी छलांग है। स्पेस डॉकिंग प्रक्रिया को काफी सतर्कता के साथ लॉन्च किया गया। यह उपलब्धि भारत के लिए मील का पत्थर है। यह इसरो के प्रतिभाशाली वैज्ञानिकों के समर्पण और त्याग से संभव हो पाया है। यह उनकी विशेषज्ञता को भी प्रदर्शित करता है। यह भारत के लिए गौरव का क्षण है। जय हिंद! सीएम ने 'एक्स' पर आगे लिखा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में भारत ने पिछले दशक में स्पेस टेक्नोलॉजी में अद्वितीय उपलब्धियां देखी हैं। भारत ग्रहों के बीच रिसर्च से लेकर रिकार्ड तोड़ने वाले उपग्रहों को लॉन्च करने और आज की ऐतिहासिक स्पेस डॉकिंग सफलता हासिल करने के साथ स्पेस रिसर्च को आकार दे रहा है।

8वें केंद्रीय वेतन आयोग को मंजूरी पर सीएम योगी ने प्रधानमंत्री मोदी का जताया आभार

लखनऊ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्रीय कैबिनेट ने एक ऐतिहासिक कदम उठाते हुए केंद्र सरकार के कर्मचारियों के लिए 8वें केंद्रीय वेतन आयोग को मंजूरी प्रदान दी। इस महत्वपूर्ण घोषणा पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अपने आधिकारिक सोशल मीडिया हैंडल 'एक्स' पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आभार व्यक्त किया।

हेरीटेज टूर के जरिए प्रयागराज के महत्वपूर्ण स्थलों का भ्रमण कर सकते हैं श्रद्धालु: जयवीर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रयागराज एक प्राचीन एवं पौराणिक शहर है। यहां पर कदम-कदम पर ऐतिहासिक इमारतों तथा सांस्कृतिक धरोहर बिखरे पड़े हैं। महाकुम्भ से जुड़े होने के कारण देश-विदेश के पर्यटक एवं श्रद्धालु प्रयागराज के बारे में विस्तार से जानना चाहते हैं। इसके लिए उग्र पर्यटन विकास निगम ने कुम्भ क्षेत्र एवं शहर के भ्रमण के लिए हेरीटेज टूर के लिए पैकेज टूर शुरू किया है। इसके लिए 2020 रुपए देकर ऑनलाइन बुकिंग की जा सकती है। हेरीटेज टूर के इच्छुक वेबसाइट पर बुकिंग काराकर हेरीटेज टूर का आनंद ले सकते हैं। यह यात्रा 13 जनवरी से शुरू की गयी है। पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने बताया कि प्रयागराज का हर कोना अध्यात्म, इतिहास एवं पर्यटन स्थलों के लिए प्रसिद्ध है। इसके अलावा प्राचीन धार्मिक स्थलों तथा स्वादिष्ट व्यंजन के लिए जाना

जाता है। हेरीटेज टूर प्रतिदिन सुबह 7 बजे से प्रारम्भ होकर 6 बजे समाप्त होता है। हेरीटेज टूर प्रतिदिन होटल इलावत से शुरू होता है और यहीं पर समाप्त होती है। जयवीर सिंह ने बताया कि हेरीटेज टूर के दौरान सबसे पहले श्रद्धालु त्रिवेणी संगम से लेकर गंगा, यमुना, अद्रश्व सरस्वती महाकुम्भ मेले का दर्शन तथा संगम स्थल के दर्शन करते हैं, इसके पश्चात अक्षयवट कारीडोर, इलाहाबाद किला, अक्षयवट वृक्ष, बड़े हनुमान मंदिर, हनुमान की 20 फिट लेंटी हुई मूर्ति तथा पूर्वाह्न 11 बजे भारद्वाज आश्रम के दर्शन कराये जाते हैं। इसके अलावा ऋषि भारद्वाज की तपोस्थली को दिखाया जाता है। इसके पश्चात महान क्रांतिकारी चन्द्रशेखर आजाद पार्क का भ्रमण भी श्रद्धालुओं को कराया जाता है। जयवीर सिंह ने बताया कि स्वतंत्रता संग्राम के महानायक चन्द्रशेखर आजाद की स्मृति में बनाये गये अलफ्रेड पार्क का भी भ्रमण

कराया जाता है, इसके उपरान्त दोपहर 12 बजे इलाहाबाद संग्रहालय जो भारतीय इतिहास, संस्कृति, पुरातत्व और वास्तुकला से जुड़े दुर्लभ अवशेष संरक्षित किये गये हैं, पर्यटक इसका अवलोकन करते हैं। यह संग्रहालय 1931 में स्थापित किया गया था। 1 बजे दोपहर के भोजन के पश्चात हेरीटेज टूर, 2 बजे श्रृंगवेरपुर के लिए प्रस्थान करती है। पर्यटन मंत्री ने बताया कि श्रृंगवेरपुर धाम में पर्यटकों को भ्रमण के लिए 02 घंटे का समय निर्धारित है। प्राचीनकाल में भगवान राम, सीता और लक्ष्मण ने वनवास के दौरान निषादराज से मुलाकात की थी। यहां पर रामघाट, महादेव मंदिर, रामशयन आश्रम आदि के दर्शन होते हैं। यह यात्रा होटल इलावत में शाम 06 बजे समाप्त हो जाती है। श्रद्धालु इस यात्रा के दौरान हथकरघा, बांस और लकड़ी के खिलौनों, धार्मिक प्रतीक, कढ़ाई वाले परिधान की खरीदारी कर सकते हैं।



भारतीय जनता पार्टी की पक्षिक पत्रिका कमलज्योति के महाकुम्भ विशेषांक का लोकार्पण करते हुए प्रदेश महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह, राज्यमंत्री अखत सिंह वैनौरी प्रदेश महामंत्री गोविंद नारायण शुक्ल जी, प्रदेश उपाध्यक्ष मानवेंद्र सिंह प्रताप मंत्री शिव नृषण सिंह, शंकर गिरी, अरुणकान्त त्रिपाठी और राजकुमार।

मिल्कीपुर उपचुनाव में सपा की ऐतिहासिक जीत होगी: अखिलेश

लखनऊ। सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि मिल्कीपुर विधानसभा उपचुनाव में भाजपा के परे उखड़ गए हैं। भाजपा को हराने के लिए हमारे किसान, व्यापारी, युवा और बर्लेन सब तैयार है। भाजपा घुरी तरह हारेगी। सपा के प्रदेश मुख्यालय लखनऊ में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में यादव ने कहा कि मिल्कीपुर में सपा के प्रत्याशी पीडीए के प्रतिनिधि हैं। समाजवादी पार्टी की ऐतिहासिक जीत होगी। मिल्कीपुर में बड़ा उपचुनाव है। प्रदेश देश और विदेश की भी मीडिया को मौके पर जाकर देखा चाहिए कि भाजपा सरकार में किस तरह से चुनाव होता है। हम सरकार से भी कहना



चाहते हैं कि मिल्कीपुर का चुनाव सब लोग देखें। निष्पक्षता और पारदर्शिता के साथ चुनाव कराएँ। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा पीडीए को देखकर घबरा जाती है। भाजपा सरकार झूठ बोलती है। इस सरकार का हर आंकड़ा फर्जी है। नोटबंदी के समय कहा था कि भ्रष्टाचार खत्म होगा। कालापान वापस आयेगा। लेकिन भ्रष्टाचार खत्म हुआ न कालापान वापस आया। नोटबंदी के बाद सरकार जीएसटी लेकर आयी उससे व्यापार और व्यापारी बर्बाद हो गया। महंगाई लगातार बढ़ती जा रही है। सरकार व्यापारियों का उन्पीड़न कर रही है। कानपुर से बड़ी संख्या में

कारोबारी कारोबार छोड़कर बाहर जा रहे हैं। इस सरकार ने बड़े-बड़े इन्वेस्टर मीट किये लेकिन निवेश और कारोबार नहीं ला पाई। जो कारोबारी पहले से थे वे भी भाजपा की गलत नीतियों, जीएसटी, वसुली, भ्रष्टाचार और उन्पीड़न के कारण छोड़कर बाहर जा रहे हैं। भाजपा की लूट और बेईमानी के कारण कोई निवेश नहीं आयेगा। अखिलेश यादव ने कहा कि समाजवादी पार्टी सरकारी संस्थाओं के निजीकरण के खिलाफ है। बिजली विभाग का निजीकरण होगा तो जनता को बिजली महंगी मिलेगी। सरकारी नौकरियों खत्म हो जाएंगी। नौकरियों में आरक्षण नहीं मिलेगा।

संविधान बदलकर आरएसएस की विचारधारा लागू करना भाजपा की मंशा: अजय राय

● बीकेटी में कांग्रेस ने संविधान महासम्मेलन का किया आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बक्शी का तालाब स्थित जलालपुर के अम्बेडकर मैदान में कांग्रेस द्वारा चलाए जा रहे देशव्यापी कार्यक्रम 'जय बापू-जय भीम-जय संविधान' के तहत संविधान महासम्मेलन आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य रूप से प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अजय राय, कांग्रेस विधानमंडल दल की नेता आराधना मिश्रा 'मोना' और अन्य प्रदेश के पदाधिकारी उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संयोजन बखशी का तालाब विभागासभा क्षेत्र से पूर्व कांग्रेस प्रत्याशी रहे ललन कुमार ने किया। कार्यक्रम की शुरुआत बाबा साहब डॉ भीमराव अम्बेडकर की प्रतिमा एवं



राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के चित्र पर माल्यार्पण से हुई। इस दौरान प्रदेश कांग्रेस अजय राय ने कहा कि जबसे भारतीय जनता पार्टी सत्ता में आई है, तब से लगातार बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर के संविधान पर हमला किया जा रहा है। इनकी पहले दिन से मंशा रही है कि किसी तरह से संविधान को बदल कर आरएसएस की विचारधारा को लागू

किया जाए। इन लोगों को बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर और संविधान से नफरत है, बाबा साहब के आदर्शों से नफरत है। इसीलिए संसद में हुए मंत्री अमित शाह ने अपनी कुंठा जाहिर करते हुए बाबा साहब का अपमान किया। उन्होंने कहा कि गृह मंत्री अमित शाह का यह बयान कहीं ना कहीं उनकी मानसिकता को उजागर करता है और यह दर्शाता है कि यह लोग

कितना ज्यादा संविधान का विरोध करते हैं। यही नहीं उन्होंने कहा कि जिस तरह से आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत ने देश के स्वतंत्रता सेनानियों का अपमान करते हुए पूरे देश का अपमान किया, यह बेहद शर्मनाक है। अभी तक मोहन भागवत पर एफआइआर दर्ज नहीं किया गया ना ही कोई कार्रवाई की गई। जिनका देश को आजादी में और देश को बनाने में कोई योगदान नहीं रहा, जिन्होंने अंग्रेजों की मुखबिरी की, आज वो स्वतंत्रता सेनानियों का अपमान कर रहे हैं और उनकी कुर्बानियों को झुल्ला रहे हैं। कांग्रेस विधानमंडल दल की नेता आराधना मिश्रा 'मोना' ने कहा कि कांग्रेस पार्टी लगातार संविधान की रक्षा की लड़ाई लड़ रही है, राहुल गांधी संविधान को रक्षा के लिए पूरे देश भर में जय बापू जय भीम जय संविधान कार्यक्रम को आयोजित कर रहे हैं। हमारी कोशिश है कि बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर और

संविधान और उनके आदर्शों को बचाया जाए। मोना ने कहा कि आज जो कुछ भी देश के दिलितों, पिछड़ों आदिवासियों, किसानों, मजदूरों, महिलाओं और कमजोर तबके के लोगों को मिला है वो हमारे संविधान के जरिये मिला है आज बीजेपी को लोग उसी संविधान को खत्म कर देना चाहते हैं। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से पूर्व विधायक इंदल रावत, प्रदेश कांग्रेस के मीडिया विभागा के वाइस चेयरमैन मनीष हिंदवी, प्रवक्ता अलीमुल्ला खान, मुकेश सिंह चौहान, सचिन रावत, जिला अध्यक्ष वेद प्रकाश त्रिपाठी, शहर अध्यक्ष अमित श्रीवास्तव त्यागीएवं डॉ शहजाद आलम, डॉ अमित राय, प्रो श्रवण गुप्ता, अजय वर्मा, डॉ आशीष दीक्षित, विनोद रावत, राजा हनुमैन, अनिश देश भर में जय बापू जय भीम जय संविधान कार्यक्रम को आयोजित कर रहे हैं। हमारी कोशिश है कि बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर और स्थानीय जनता मौजूद रही।

सूचना

में अपने पुत्र मो. हसीब की उसकी गलत हकतो के कारण अपनी समस्त चल-अचल सम्पत्ति से बेखुल कर दिया है। मो. हसीब के गैर कानूनी कार्य व लेनदेन के लिए मेरी व मेरे परिवार की जिम्मेदारी नहीं होगी। साबिर पुत्र नरुह, निवासी- बताशे वाली गली गऊभार, दौलतमंग लखनऊ।

सूचना

शरदाधारण में सूचित किया जाता है कि मेरे पासपोर्ट संख्या J4138550 में उतिजश मेरा नाम रुकेया खातून (RUKIYA KHATOON) रूकेया खातून (RUKIYA KHATOON) है जो कि आधार कार्ड में दर्ज है। भविष्य में मुझे इसी नाम से जाना व पहचाना जाये। नाम- रुकेया खातून (RUKIYA KHATOON) पति- सय. अहमद अली निवासी- 529KA/1652 Khuram Nagar A, Vikas Nagar Lucknow U.P. - 226022

सूचना

मेरे पति सर्विस नंबर 6947564 जो हवलदार गिरिवर सिंह के सर्विस रिकार्ड बुक में मेरा नाम अनिता दर्ज है, जो कि गलत है। मेरा सही नाम अनिता सिंह है। भविष्य में मुझे अनिता सिंह के नाम से जानी और पहचाना जाये। अनिता सिंह, पत्नी गिरिवर सिंह निवासी दिल्ली, ओरंट कालोनी जामनगर, गुजरात। पिन कोड- 321606

कार्यकर्ता बसपा का जनाधार बढ़ाने और आर्थिक स्थ से मजबूत करने का काम करें: मायावती

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बहुजन समाज पार्टी प्रमुख मायावती ने गुरुवार को आयोजित कार्यकर्ताओं की बैठक में जनाधार बढ़ाने तथा पार्टी को आर्थिक मजबूती देने के लिए जरूरी दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि हमारी पार्टी केवल अपने कार्यकर्ताओं से ही विभिन्न रूपों में आर्थिक मदद लेकर पार्टी की गतिविधियों का संचालन करती है। बसपा, कांग्रेस तथा भाजपा एवं अन्य विरोधी दलों की तरह बड़े-बड़े पंजीपतियों एवं धनासेतों से आर्थिक मदद नहीं लेती है। बसपा प्रमुख मायावती ने आज लखनऊ में उत्तर प्रदेश के सभी छोटे-बड़े पार्टी पदाधिकारियों एवं जिला अध्यक्षों की एक अहम समीक्षा बैठक में पुणे तर्ज पर कैडर आधारित सर्वसमाज में पार्टी के जनाधार को बढ़ाने के लिए टोस रणनीति पर गहन विचार-विमर्श किया। प्रदेश की भाजपा सरकार को निशाना बनाते हुए बसपा नेता कहा, पार्टी के कार्यकर्ताओं से मिली जानकारी के अनुसार प्रदेश में कानून-व्यवस्था के नाम पर दमनकारी नीति अपनाकर अधिकतर गरिबों, मजदूरों, बेसहारा व मेहनतकश लोगों को

अंधाधुंध गिरफ्तार कर जेल में कैद किया जा रहा है। राज्य सरकार को मा. अदालत की तरह गंभीर एवं संवेदनशील होकर संविधान धर्म की जिम्मेदारी निभाना चाहिए। मायावती ने कहा, विरोधियों के खिलाफ खासकर पुलिस कार्रवाई से लोगों का यह सवाल स्वाभाविक है कि उग्र में हर जुर्म की अनदेखी क्यों है। क्या इससे कानून-व्यवस्था सुधर पाएगी। बसपा नेता ने भाजपा के वरिष्ठ नेता अमित शाह के प्रति नाराजगी जताते हुए कहा, पहले कांग्रेस एवं सपा और अब भाजपा की सरकारों के रवैयों से स्पष्ट है कि बहुजनों में भी खासकर दलित समाज के प्रति इनका नया-नया उभरा प्रेम विशुद्ध छलावा एवं चुनावी नाटकबाजी है। उन्होंने कहा कि अमित शाह से भी बाबा साहेब विरोधी बयान को वापस लेकर पश्चाताप करने की बसपा की मांग यथावत बरकरार है। मायावती ने कहा कि अब किसी को भी संदेह नहीं होना चाहिए कि देश में दलितों, आदिवासियों, अन्य पिछड़ों तथा धार्मिक अल्पसंख्यकों में से खासकर मुस्लिम समाज के प्रति इन पार्टियों का जातिवादी व साम्प्रदायिक रवैया अब तक नहीं बदला है।

ऊर्जा विभाग की एकमुश्त समाधान योजना

ओटीएस का अंतिम चरण 31 जनवरी तक

● 30 सितंबर, 2024 तक के बकाया बिलों के अधिभार में मिल रही छूट

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

नगर विकास एवं ऊर्जा मंत्री ए.के. शर्मा ने विद्युत उपभोक्ताओं के हितों के दृष्टिगत और उनके बकाये बिलों के अधिभार में छूट के लिए एकमुश्त समाधान योजना लागू की है। यह योजना तीन चरणों में लागू की गई थी, जिसका पहला और दूसरा चरण पूरा हो गया। योजना पर हमला किया जा रहा है। इनकी पहले दिन से मंशा रही है कि किसी तरह से संविधान को बदल कर आरएसएस की विचारधारा को लागू

एनचबसपवतहर पर लॉगिन कर योजना के लिए पंजीकरण करा सकते हैं। पंजीकरण करते समय 30 सितंबर, 2024 तक के विद्युत बिलों के मूल बकाए का 30 प्रतिशत राशि जमाकर अपने बकाया बिलों के सरचाव में छूट का लाभ ले सकते हैं। उपभोक्ताओं को एकमुश्त के साथ किस्तों में भी भुगतान का विकल्प दिया गया है। एकमुश्त भुगतान करने पर बकाये पर लगे अधिभार में छूट का ज्यादा लाभ मिलेगा। एक किलोवाट भार तक तथा 5 हजार रुपए के बकाये पर घरेलू उपभोक्ताओं को योजना के तृतीय चरण में बकाये बिलों के एकमुश्त भुगतान पर सरचाव में अधिकतम 70 प्रतिशत तथा किस्तों में भुगतान पर 55 प्रतिशत की छूट मिलेगी। इसी प्रकार 01 किलोवाट भार तक घरेलू उपभोक्ता तथा 5 हजार रुपए से अधिक बकाये के एकमुश्त भुगतान पर 50 प्रतिशत और किस्तों में भुगतान पर 40 प्रतिशत की छूट, 01 किलोवाट से अधिक भार के घरेलू उपभोक्ताओं, वाणिज्यिक उपभोक्ताओं, निजी संस्थानों व लघु एवं मध्यम उद्योग के सभी भार के उपभोक्ताओं को बकाये के एकमुश्त भुगतान पर 40 प्रतिशत तथा किस्तों में भुगतान पर 30 प्रतिशत की छूट मिल रही है।

फॉर्म नं. चूआरसी-2
विज्ञापन अध्याय XXI के भाग I के तहत पंजीकरण के बारे में नोटिस
[कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 374 (बी) के अनुसार और कंपनियों के नियम 4 (1) (पंजीकृत करने के लिए अधिकृत) नियम, 2014]
1. नोटिस इसके द्वारा यह दिया गया है कि कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 366 की उप-धारा (2) के अनुपालन में आरओसी में रजिस्ट्रार को एक आवेदन किया गया है कि रिकल एज इंडिया स्किल एज इंडिया एक साझेदारी फर्म कंपनी अधिनियम 2013 के अध्याय XXI के भाग I के तहत पंजीकृत हो सकती है, शेयरों द्वारा सीमित कंपनी के रूप में।
2. कंपनी की प्रमुख वस्तुएं इस प्रकार हैं- प्लेसमेंट सेवाएं, सुरक्षा सेवाएं, हाउस कीपिंग, मैनपावर सर्विस।
3. प्रस्तावित कंपनी के मसौदा ज्ञापन और एसोसिएशन के लेखों की एक प्रति का निरीक्षण स्किल एज इंडिया, दूसरी मंजिल, ब्रदमट प्लाजा, कानपुर रोड, लखनऊ-226023, उत्तर प्रदेश में कार्यालय में किया जा सकता है।
4. इस आवेदन पर आपत्ति जताने वाला कोई भी व्यक्ति लिखित रूप में अपनी आपत्ति केंद्रीय अधिनियम केंद्र (सीआरसी), कॉर्पोरेट मामलों के मंत्रालय, प्लॉट नंबर 6, 7, 8, सेक्टर 5, आईएमटी मानेसर, गुडगांव, हरियाणा-122050 को इस नोटिस के प्रकाशन की तारीख से इक्कीस दिनों के भीतर भेज सकता है, जिसकी एक प्रति कंपनी के पंजीकृत कार्यालय में है। दिनांक 16 जनवरी 2025 का दिनांक।
आवेदक का नाम
1. संस्था सिन्हा 2. श्रीश चंद्र श्रीवास्तव

500 में सिलेंडर व 300 यूनिट बिजली मुफ्त देगी कांग्रेस

● विधानसभा चुनाव से पहले कांग्रेस ने की दो और गारंटी की घोषणा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विधानसभा चुनाव से पहले कांग्रेस ने वादों का पिटारा खोलते हुए दो और गारंटी का ऐलान किया है। कांग्रेस ने दावा किया कि दिल्ली में कांग्रेस की सरकार बनने पर दिल्ली वालों को 500 रुपये में प्रति रसोई गैस सिलेंडर और हर महीने राशन की फिट दी जाएगी, जिसमें 5 किलो चावल, 2 किलो चीनी, 1 लीटर खाने का तेल, 6 किलो दाल और 250 ग्राम चाय पत्ती होगी और पांचवी गारंटी के तहत 300 यूनिट बिजली मुफ्त देंगे।

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष देवेन्द्र यादव और दिल्ली प्रभारी काजी निजामुद्दीन को मौजूदगी में तेलंगाना के मुख्यमंत्री ए. रेवथ रेड्डी ने विधानसभा चुनाव में लोगों को महंगाई से मुक्ति देने के लिए दो गारंटियों की घोषणा करके कांग्रेस की जीत का रास्ता प्रशस्त



गारंटी की घोषणा करते प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष देवेन्द्र यादव, दिल्ली प्रभारी काजी निजामुद्दीन, मुख्यमंत्री ए. रेवथ रेड्डी व अन्य। फोटो: रंजन हिमरी

किया। इस मौके पर रेवथ रेड्डी ने कहा कि तेलंगाना में उन्होंने शराब घोटाले के छोटे पार्टनर को हराकर वापस भेज दिया और दिल्ली में शराब घोटाले के सरगना को हराकर दिल्ली वालों को भ्रष्टाचार, कुशासन से राहत दिलाएंगे। तेलंगाना में सरकार बनाने के 13 महीनों में जनता से की गई पांच गारंटियों को

पूरा करने की कोशिश की। वहां पहले ही वर्ष में 21 हजार करोड़ रुपये किसानों का कर्ज माफ किया, जो कि 2 लाख रुपये तक किसानों के माफ करने का वादा किया था। बरेजगरी की समस्या से राहत देकर 55143 युवाओं को सरकारी नौकरी दी है। अब तक 1.20 करोड़ महिलाओं को मुफ्त

बस यात्रा के तहत 4000 करोड़ रुपये खर्च किए हैं, 50 लाख परिवारों को 500 रुपये में गैस सिलेंडर दिया है, 50 लाख परिवारों को 200 यूनिट बिजली मुफ्त दी है।

कांग्रेस जो वादे करती है उन्हें पूरा करती है। वह दिल्ली की जनता को भरोसा दिलाते हैं कि 5 फरवरी को कांग्रेस को वोट देकर

चुने, कांग्रेस दिल्ली की जनता की जरूरतों को पूरा करेगी। रेड्डी ने कहा कि 3 बार नरेंद्र मोदी, 3 बार केजरीवाल और 3 बार शीला दीक्षित जीती, अंतर साफ दिखाई देता है। मोदी और केजरीवाल ने जनता से किया कोई वादा पूरा नहीं किया जबकि शीला दीक्षित ने हर वादा पूरा किया। मोदी चाँद पर ले जाने की बात करते हैं तो केजरीवाल दिल्ली को पेरिस बनाने की बात करते हैं, लेकिन दोनों ने कोई काम नहीं किया।

शीला दीक्षित के 15 वर्षों में किफ विकास को आम आदमी पार्टी और भाजपा ने दिल्ली को प्रदूषण, परिवहन, स्वास्थ्य, शिक्षा के क्षेत्र में बदहाल बना दिया है। उन्होंने कहा कि बदलाव का समय है, जनता बदलाव करेगी, हम जनता से की गई अपनी गारंटियों को पूरा करके जनता के विकास और जीवन को गति प्रदान करेंगे।

देवेन्द्र यादव ने कहा कि भारत जोड़ो यात्रा से प्रेरणा लेकर 1 महीने तक दिल्ली न्याय यात्रा निकाली। हर कौने, गली, मोहल्ले में गए और लोगों को दुखों, परेशानियों को समझकर लोगों को राहत देने के लिए पांच गारंटियां देने का फैसला किया।

डबल इंजन सरकार में हस्तियां भी सुरक्षित नहीं : केजरीवाल

● बोले, सलमान खान पर फायरिंग, बाबा सिद्धकी की हत्या, अब सैफ अली खान पर हमला



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी के संयोजक अरविंद केजरीवाल ने फिल्म अभिनेता सैफ अली खान के बहाने फिर केंद्र सरकार पर तीखा हमला बोला है। उन्होंने कहा कि भाजपा की डबल इंजन की सरकार में जब फिल्मी हस्तियां सुरक्षित नहीं हैं तो एक आम आदमी की सुरक्षा की बात ही क्या की जाए। सलमान खान पर फायरिंग, बाबा सिद्धकी की हत्या के बाद अब सैफ अली खान पर जानलेवा हमला यह बताता है कि भाजपा की सरकारें लोगों को सुरक्षा देने में नाकाम हैं। भाजपा राष्ट्रीय

राजधानी में भी सुरक्षा नहीं दे पा रही है। यहां रोज हत्याएं हो रही हैं, व्यापारियों को वसुली की धमकी आ रही है। भाजपा से देश की सीमा की सुरक्षा भी नहीं हो रही है। ये रोज कहते हैं कि सीमा पार करके रोहिंया आ रहे हैं। इनकी डबल इंजन की सरकार असफल है अब इन्हें इस्तीफा दे देना चाहिए। केजरीवाल ने गुरुवार को बुधवार की रात कुछ अज्ञात लोगों ने देश के जानेमाने अभिनेता सैफ अली खान के घर में घुसकर उन पर 6 बार चाकु से हमला किया। अच्छी बात यह है कि उनका स्वास्थ्य बेहतर है। इलाज जारी है।

मनीष सिसोदिया, संदीप दीक्षित, लवली ने किया नामांकन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विधानसभा चुनाव की नामांकन की प्रक्रिया तेज हो गई है। आम आदमी पार्टी के तीन बड़े नेताओं ने बृहस्पतिवार को नामांकन दाखिल किया। इनमें मनीष सिसोदिया ने जंगपुरा, गोपाल राय ने बाबरपुर और सौरभ भारद्वाज ने ग्रेटर कैलाश से अपना नामांकन दाखिल किया है।

भाजपा के 22 उम्मीदवारों ने अपने अपने नामांकन विजय मुहुर्त में दायर किए जबकि कांग्रेस के संदीप दीक्षित ने नई दिल्ली से नामांकन दाखिल किया। वहीं सौरभ भारद्वाज ने अपने गांव के प्राचीन शिव मंदिर और प्रसिद्ध कालकाजी मंदिर में दर्शन किए और उनका आशीर्वाद लिया। भारद्वाज ने कहा कि कालका मां गांव



जंगपुरा विधानसभा से आप प्रत्याशी सिसोदिया नामांकन दाखिल करते हुए।

को ईष्ट देवी हैं। हमारे यहां हर बड़ा और शुभ काम कालका माई के नाम से शुरू होता है। प्रार्थना है कि कालका माई का आशीर्वाद हम पर, हमारे गांव पर और दिल्ली पर बना रहे। मां का हर बच्चा पूरे आत्मविश्वास में रहता है क्योंकि करने वाली कालका मां हैं, वही सब करती हैं। उधर, नामांकन के बाद गोपाल राय ने कहा कि विधानसभा चुनाव का



करावल नगर से भाजपा प्रत्याशी कपिल मिश्रा रोज शो करते हुए।

बिगुल बज चुका है। बाबरपुर की जनता ने काम के लिए फिर से केजरीवाल की सरकार बनाने का संकल्प ले लिया है। इस बीच भाजपा के 22 उम्मीदवारों ने अपने अपने नामांकन विजय मुहुर्त में दायर किए। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि द्वाल नगाड़ों के साथ समर्थकों के जनसैलाब उमड़ना इस बात की गवाह है कि इस बार दिल्ली

में परिवर्तन होने जा रहा है और दिल्ली वाले आप-दा सरकार को पूरी तरह से नाकार रही है। करावल नगर से भाजपा प्रत्याशी कपिल मिश्रा, उत्तम नगर से पवन शर्मा, गांधीनगर से अरविंद सिंह लवली, मॉडल टाउन से अशोक गोयल, कृष्णा नगर से डॉ अनिल गोयल, मोती नगर से हरीश खुराना, आर के पुरम से अनिल शर्मा, मुस्तफाबाद से मोहन सिंह बिष्ट,



जाहिर अली। नई दिल्ली

मुस्तफाबाद सीट पर इस बार चतुष्कोणीय मुकाबले में आसार है। दिल्ली दंगों के बाद यहां की राजनीतिक समीकरण पूरी तरह बदल गए हैं। इस सीट पर पिछली विधानसभा में प्रचंड जीत हासिल करने वाले आम आदमी पार्टी एक बार फिर खोये हुए वोट बैंक को वापस पाने की लिए प्रयासरत है, वहीं कांग्रेस खासकर मुस्लिम वोटों में संघ लगाती दिख रही है। भाजपा ने भी 2015 के विधानसभा चुनाव में अपना परचम लहराया था, इस बार भी मतों के विभाजन का लाभ उसे मिल सकता है। मुस्लिम बाहुल्य इलाके के सीट पर ऑल इंडिया मजालिस-ए-इत्तेहाद-उल मुस्लिमीन या एआईएमआईएम ने सभी को चौंकाते हुए पूर्व पार्षद और दिल्ली दंगों के आरोपी ताहिर हुसैन को अपना उम्मीदवार बनाकर चुनावी मैदान को दिलचस्प बना दिया है।

मुस्तफाबाद की इस सीट पर आप ने आदिल खान, कांग्रेस ने अली महेदी और एआईएमआईएम ताहिर हुसैन को उम्मीदवार को टिकट दिया है। वहीं भाजपा ने इस सीट पर एक हिंदू नेता पर दांव खेला है। 40 प्रतिशत मुस्लिम आबादी वाले मुस्तफाबाद में मोहन बिष्ट को

चतुष्कोणीय मुकाबले में फंसी मुस्तफाबाद सीट बाहरी उम्मीदवारों से नाराजगी



आदिल खान (आप) | मोहन बिष्ट (भाजपा)

अली महेदी (कांग्रेस) | ताहिर (एआईएमआईएम) विधानसभा की जीत

कांग्रेस	2008, 2012
भाजपा	2015
आप	2020

ताहिर की पत्नी ने संभाली कमान ताहिर हुसैन की पत्नी शमा अंजुम ने एआईएमआईएम के प्रचार की कमान संभाल ली है। ताहिर हुसैन की गिरफ्तार को लेकर भावनात्मक मुद्दा बनाकर मतदाताओं से समर्थन मांग रही है। इस सीट के मुस्तफाबाद वाई पर एआईएमआईएम के प्रत्याशी दूसरे स्थान पर रहा था। शमा अंजुम का कहना है कि निकिया चुनावों की तरह इस बार भी एआईएमआईएम को लोग वोट देने के लिए बाहर आएंगे।

टिकट दिया गया। इस बार आम आदमी पार्टी के लिए यह सीट फंसी हुई है। दिल्ली दंगों का असर इस सीट पर साफ देखा जा रहा है।

हाजी युनुस के स्थान पर आम आदमी पार्टी ने आदिल अहमद खान को टिकट दिया है। आदिल यहां के मतदाताओं के लिए नए हैं। वहीं कांग्रेस के अली महेदी हार के बाद भी लगातार मतदाताओं के बीच संपर्क बनाये हुए हैं। अंतिम समय पर भाजपा ने करावल नगर के विधायक मोहन बिष्ट को यहां से उतारा है। पूर्व विधायक जगदीश प्रधान एक बार फिर यहां से ताल ठेक रहे हैं। जगदीश गुर्जर समाज से आते हैं। इस सीट पर करीब 11 प्रतिशत गुर्जर समुदाय है।

पिछली विधानसभा में हाजी युनुस ने लगभग 20 हार वोटों से जीत हासिल की थी मगर निकाय चुनावों में यहां आम आदमी पार्टी के पार्षद प्रत्याशियों का सुपडा साफ हो गया। विधानसभा की पांच नगर निकाय सीटों पर तीन पर भाजपा और दो कांग्रेस ने जीती। मुस्तफाबाद निकाय सीट का यहां तक हाल पहुंच गया कि ऑवेसी की पार्टी की उम्मीदवार ने आप प्रत्याशी को तीसरे नंबर पर धकेल दिया। 2020 के चुनाव में कांग्रेस का पूरा वोट बैंक आम आदमी पार्टी की तरफ खिसक गया। यहां जगदीश प्रधान लगभग 20 हजार वोट से हार गए।

भाजपा ने नौ उम्मीदवारों की चौथी सूची जारी

● सौरभ को शिखा राय, गोपाल राय को अनिल वरिष्ठ देगे टक्कर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विधानसभा चुनाव में कांग्रेस के बाद भाजपा ने भी उम्मीदवारों को लेकर लगाई जा रही अटकलों पर निराम लगा दिया है। भाजपा ने बृहस्पतिवार को 9 उम्मीदवारों की सूची जारी कर दी।

इस सूची में ग्रेटर कैलाश से शिखा राय आम आदमी पार्टी के सौरभ भारद्वाज को और बाबरपुर से अनिल वशिष्ठ दिल्ली सरकार में मंत्री गोपाल राय को टक्कर देंगे। बवाना से रवींद्र और दिल्ली कैंट से भुवन तंवर को मैदान में उतारा गया है। भाजपा की ओर से अब तक 68 उम्मीदवारों का ऐलान किया है। बाकी बची दो सीटें पार्टी अपने सहयोगी दलों के लिए छोड़ सकती है। इससे पहले,

भाजपा ने 70 सदस्यीय विधानसभा चुनाव के लिए 29-29 प्रत्याशियों की पहली और दूसरी सूची जारी की थी। इसके बाद एक उम्मीदवार को तीसरी सूची जारी की थी। इस तरह भाजपा अब तक 68 सीटों पर उम्मीदवार घोषित कर चुकी है। माना जा रहा है कि भाजपा शेष बची दो सीटों में एक सीट सहयोगी जनता दल (यूनैटेड) को दे सकती है जबकि दूसरी सीट अपने किसी अन्य सहयोगी को दे सकती है। शिखा राय पेशे से वकील हैं और वह वर्ष 2020 में ग्रेटर कैलाश से विधानसभा का चुनाव लड़ चुकी हैं। उन्हें भारद्वाज के हाथों हार का सामना करना पड़ा था। वह भाजपा की दिल्ली ईकाई में सचिव, महासचिव और उपाध्यक्ष के पद के आलावा महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष रह चुकी हैं। वहीं भाजपा ने बवाना से रवींद्र कुमार, वजीरपुर से पूनम शर्मा, दिल्ली कैंट से भुवन तंवर, संगम विहार से चंदन कुमार चौधरी, त्रिलोकपुरी से रविकांत उज्जैन, शाहदरा से संजय गोयल और बाबरपुर से अनिल वशिष्ठ को टिकट दिया है।

कांग्रेस ने घोषित किए दो प्रत्याशियों के नाम

नई दिल्ली। विधानसभा चुनाव को लेकर कांग्रेस ने सभी 70 प्रत्याशियों की सूची जारी कर दी है। गुरुवार को पार्टी ने तिमरपुर से लोकेश चौधरी और रोहतास नगर से सुरेश वाटी चौहान को टिकट दिया है। इससे पहले कांग्रेस ने पांच अलग-अलग सूचियों में कुल 68 प्रत्याशी घोषित किए गए थे। इस महीने की शुरुआत में उसने एकमात्र उम्मीदवार को तीसरी सूची जारी की थी, जिसमें मुख्यमंत्री आतिशी के मुकाबले के लिए कालकाजी से महिला कांग्रेस प्रमुख अलका लांबा को मैदान में उतारा गया। गत 24 दिसंबर को पार्टी ने 26 उम्मीदवारों की अपनी दूसरी सूची जारी की थी।

होटल में मृत मिला युवक, पुलिस का साजिश से इंकार

नई दिल्ली। दिल्ली में एक ओयो होटल के कमरे में बृहस्पतिवार को 32 वर्षीय एक व्यक्ति मृत पाया गया। पुलिस का कहना है कि रोहिणी के मांगे राम पार्क इलाके में होटल के कमरे के अंदर एक व्यक्ति के शव के बारे में एक पीसीआर कॉल प्राप्त हुई थी। मृतक की पहचान हरियाणा के कैथल निवासी चिराग सिंह के रूप में हुई है। पुलिस के एक अधिकारी ने कहा, अपराध टीम ने कमरे का निरीक्षण किया, लेकिन कोई चोट या गड़बड़ी के संकेत नहीं मिले। शुरुआती जांच में किसी आपराधिक संलिप्तता का पता नहीं चला है। मौत का कारण जानने के लिए शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है।

प्रधानमंत्री मोदी ने साल के 15 दिनों में अपने विजन को हकीकत में बदला

● बुनियादी ढांचे, वैज्ञानिक अनुसंधान को आगे बढ़ाने से लेकर युवाओं को सशक्त बनाने का जश्न मनाने तक

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कई परिवर्तनकारी पहलों के साथ साल 2025 की शुरुआत की है। यह एक प्रगतिशील, आत्मनिर्भर और एकजुट भारत के लिए उनके दृष्टिकोण को प्रदर्शित करता है। बुनियादी ढांचे और वैज्ञानिक अनुसंधान को आगे बढ़ाने से लेकर युवाओं को सशक्त बनाने और भारत की सांस्कृतिक विविधता का जश्न मनाने तक, उनके नेतृत्व ने आने वाले एक उल्लेखनीय वर्ष के लिए माहौल तैयार किया है।

वर्ष की पहली कैबिनेट बैठक के दौरान किसानों के कल्याण पर जोर देने के साथ इस साल की शुरुआत हुई। सरकार ने किसानों के लिए किफायती उर्वरक मूल्य सुनिश्चित करते हुए डाइ-अमोनियम फॉस्फेट के लिए एकमुश्त विशेष पैकेज को सिंस्टार को मंजूरी दी है। यह निष्पन्न भारत की कृषि और किसानों को मजबूत करने की दिशा में सरकार की प्रतिबद्धता को दर्शाता है। पीएम ने उसी दिन गायक-अभिनेता दिलजीत दोसांझ और शतरंज ग्रैंडमास्टर कोनेरु हम्पी जैसे सांस्कृतिक आइकन से मुलाकात की।

3 जनवरी को पीएम ने राष्ट्रीय राजधानी में इन-सिटू स्लम रिहैबिलिटेशन प्रोजेक्ट के तहत 1,675 नवीनिर्मित फ्लैट लाभाधिकियों को सौंपे। इससे हजारों परिवारों के लिए रहन-सहन की बेहतरीन स्थिति सुनिश्चित हुई। उन्होंने 600 करोड़ रुपये से ज्यादा की तीन परिवर्तनकारी शैक्षणिक परियोजनाओं की आधारशिला भी रखी। इनमें सूरजमल विहार में पूर्वी परिसर, द्वारका में



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कई परिवर्तनकारी पहलों के साथ साल 2025 की शुरुआत की है। यह एक प्रगतिशील, आत्मनिर्भर और एकजुट भारत के लिए उनके दृष्टिकोण को प्रदर्शित करता है।

पश्चिमी परिसर और नजफगढ़ में वीर सावरकर कॉलेज शामिल हैं। 4 जनवरी को ग्रामीण भारत महोत्सव के दौरान ग्रामीण विकास के प्रति सरकार की प्रतिबद्धता केंद्र में रही। इसमें जीआई-प्रमाणित ग्रामीण उत्पादों और ग्रामीण अर्थव्यवस्था को बढ़ावा दिया गया। यह पहल ग्रामीण भारत को सशक्त बनाने और इसे वैश्विक अर्थव्यवस्था में एकीकृत करने के लक्ष्य के अनुरूप है। इस बीच, पीएम मोदी ने माइक्रोसॉफ्ट के सीईओ सत्य नडेला सहित वैश्विक तकनीकी नेताओं के साथ बातचीत की, जिन्होंने भारत में एआई इंफ्रास्ट्रक्चर में 3 बिलियन डॉलर के निवेश की घोषणा की। 5 जनवरी को साहिबाबाद को अशोक नगर से जोड़ने वाले नमो भारत ट्रेन कॉरिडोर के उद्घाटन और ओडिशा, तेलंगाना और जम्मू-कश्मीर में कई रेल बुनियादी ढांचे के विकास के साथ बुनियादी ढांचे की परियोजनाओं ने गति पकड़ी। 7 जनवरी को पीएम मोदी ने आंध्र प्रदेश में दो ऐतिहासिक परियोजनाओं का शुभारंभ किया। इनमें आयतिट देवा सामग्री पर निर्भरता कम करने के लिए 1,877 करोड़ रुपये की पहल ब्लक ड्रग पार्क और ग्रीन हाइड्रोजन हब शामिल है। ग्रीन हाइड्रोजन हब का उद्देश्य प्रतिदिन 1,500 टन ग्रीन हाइड्रोजन का उत्पादन करना है। 9 जनवरी को जीनोम इंडिया परियोजना के

उद्घाटन के साथ विज्ञान के क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण कदम आगे बढ़ाया गया। यह कदम भारतीयों की आनुवंशिक विविधता का मानचित्रण करेगा और आनुवंशिक विकारों के लिए उन्नत स्वास्थ्य सेवा समाधान प्रदान करेगा। उसी दिन, प्रधानमंत्री मोदी ने भुवनेश्वर में प्रवासी भारतीय दिवस सम्मेलन को संबोधित किया, जिसमें भारतीय प्रवासियों की उपलब्धियों और वैश्विक मंच पर उनके योगदान का जश्न मनाया गया।

12 जनवरी को प्रधानमंत्री मोदी ने राष्ट्रीय युवा दिवस और स्वामी विवेकानंद की जयंती के अवसर पर विकसित भारत युवा नेता संवाद में भाग लिया। इस पहल ने युवा नवोन्मेषकों और सफल व्यक्तियों को विचारों का आदान-प्रदान करने और एक विकसित भारत की कल्पना करने के लिए एकजुट किया।

13 जनवरी को पीएम ने जम्मू-कश्मीर में सोनमर्ग सुरंग का उद्घाटन किया, जिससे कर्नेक्टिविटी में सुधार हुआ और पर्यटन को बढ़ावा मिला, राष्ट्रीय सुरक्षा भी बढ़ी। उन्होंने विभिन्न समुदायों के साथ लोहड़ी, पोंगल और मकर संक्रांति मनाई, जिसमें भारत की सांस्कृतिक एकता और विरासत पर जोर दिया गया।

15 जनवरी को उन्होंने नौसेना में नए जहाजों और पनडुब्बियों सहित उन्नत नौसैनिक लड़ाकू जहाजों को शामिल करके एक और मील का पत्थर हासिल किया, जो भारत की बढ़ती समुद्री क्षमताओं को दर्शाता है। ये कदम हिंद महासागर में एक प्रमुख शक्ति के रूप में भारत की स्थिति को मजबूत करते हैं और रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भर भारत के प्रति सरकार की प्रतिबद्धता का प्रमाण हैं।

16 जनवरी को, भारत के अंतरिक्ष कार्यक्रम के लिए प्रधानमंत्री का दृष्टिकोण इसरो द्वारा उपग्रहों की अंतरिक्ष डॉकिंग के सफल प्रदर्शन के साथ एक और मील का पत्थर साबित हुआ। यह आने वाले वर्षों में भारत के महत्वाकांक्षी अंतरिक्ष मिशनों के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है।

गणतंत्र दिवस परेड रिहर्सल से पहले यातायात परामर्श जारी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

गणतंत्र दिवस परेड की रिहर्सल के लिए कर्तव्य पथ पर बिना किसी बाधा के आवाजाही सुनिश्चित करने के लिए दिल्ली पुलिस ने विशेष यातायात व्यवस्था की गई है।

इस परामर्श में कहा गया है कि 17, 18, 20 और 21 जनवरी के लिए विशेष व्यवस्था की गई है। परामर्श के अनुसार, कर्तव्य पथ-रफी मार्ग क्रॉसिंग, कर्तव्य पथ-जनपथ क्रॉसिंग, कर्तव्य पथ-मानसिंह रोड क्रॉसिंग और कर्तव्य पथ-सी-हेक्सगान पर सुबह दस बजकर 15 मिनट से दोपहर 12 बजकर 30 मिनट तक यातायात

प्रतिबंध रहेगा। उत्तरी दिल्ली से दक्षिणी दिल्ली और इसके विपरीत जाने वाले लोग रिग रोड, सराय काले खां, आई.पी. प्लगइंडोर, राजघाट, लाजपत राय मार्ग, मथुरा रोड, भैरों रोड, रिग रोड, अरविंदमार्ग, सफदरजंग रोड, कमाल अतातुर्क मार्ग और कौटिल्य मार्ग का उपयोग कर सकते हैं। पूर्व से दक्षिण-पश्चिम दिल्ली की ओर जाने वाले लोग रिग रोड से वंदे मातरम मार्ग का उपयोग कर सकते हैं। विनय मार्ग, शांति पथ पर आने वाले या नई दिल्ली और उसके आगे जाने वाले वाहन चालकों को सतर्क परेड मार्ग होते हुए आगे नई दिल्ली की ओर जाना होगा।

एटीएम बदलकर 70 रुपये हजार निकाले

नई दिल्ली। न्यू उस्मानपुर इलाके में एक महिला का एटीएम कार्ड बदलकर उसके बैंक खाते से 70 हजार रुपए निकाल लिए गए। पुलिस के मुताबिक, पीड़िता 40 वर्षीय मंजू अंजुम परिवार के साथ गली संख्या पांच, उस्मानपुर दूसरा पुस्ता स्थित एफ-923 में रहती हैं। पीड़िता एटीएम कार्ड लेकर उसका नया पिन कोड बनाने के लिए एटीएम बूथ में गई थीं। दोपहर करीब दो बजे जब पीड़िता अपना पिन कोड बना रही थीं तो वही पर खड़ा एक लड़का मदद के लिए आया और बोला कि वह पीड़िता का पिन कोड बनवा देगा। इसके बाद बातों में उलझकर पीड़िता का कार्ड बदलकर दूसरा कार्ड वापस कर दिया। जब तक पीड़िता को पता चला तब तक आरोपी ने तब तक उसके खाते से 70 हजार रुपए निकाल लिए।

राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ ने 8वें वेतन आयोग के गठन का किया स्वागत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अखिल भारतीय राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ ने केंद्र सरकार के आठवें वेतन आयोग के गठन की घोषणा का स्वागत किया है।

महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रो. नारायण लाल गुप्ता ने कहा कि देशभर के विद्यालय और उच्च शिक्षा के शिक्षक इस महत्वपूर्ण घोषणा का जैस समय से इंतजार कर रहे थे। महासंघ ने विभिन्न मंचों और सरकार के साथ हुई बैठकों में इस मुद्दे को प्रमुखता से उठाया था। प्रधानमंत्री द्वारा इस दिशा में लिया गया सकारात्मक निर्णय निश्चित रूप से शिक्षकों और

कर्मचारियों के हित में एक महत्वपूर्ण कदम है। महासंघ की राष्ट्रीय महामंत्री प्रो. गीता भट्ट ने कहा कि पिछला वेतन आयोग वर्ष 2016 में लागू हुआ था, और प्रति दस वर्ष में वेतन आयोग के गठन की परंपरा को जारी रखना केंद्र सरकार का सराहनीय निर्णय है। यह निर्णय सेवाविन्युक्त और सेवावत शिक्षकों समेत समस्त कर्मचारी वर्ग के लिए राहत और प्रोत्साहन का कारण बनेगा। आठवां वेतन आयोग मुद्रास्फीति और अन्य आर्थिक परिस्थितियों को ध्यान में रखते हुए शिक्षकों और कर्मचारियों के व्यापक हित में सिफरिंशे प्रस्तुत करेगा।

बवाना में अपशिष्ट संयंत्र के खिलाफ प्रदर्शन

● लोग बोले, परियोजना आगे बढ़ी तो करेंगे चुनाव का बहिष्कार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विधानसभा चुनाव से पहले बवाना में प्रस्तावित अपशिष्ट से ऊर्जा बनाने के संयंत्र के मुद्दा चर्चा में आ गया है। स्थानीय निवासियों ने इसे लेकर पर्यावरण और स्वास्थ्य संबंधी चिंताएं जताई हैं और एक वर्ग ने धमकी दी है कि अगर परियोजना आगे बढ़ी तो वे चुनाव का बहिष्कार करेंगे। डीएसआईडीसी सेक्टर 5 में खतरनाक कचरे के शोधन, भंडारण और निपटन संयंत्र (टीएसडीएफ) के पास 15 एकड़ क्षेत्र में इस संयंत्र का स्थापना की योजना बनाई गई है।

आस पास के 15 से अधिक गांवों के निवासियों ने मोडिया से बातचीत में दावा किया कि इस परियोजना के कारण पेड़ काटे जाएंगे, वायु और जल प्रदूषण बढ़ेगा तथा ध्वसन संबंधी बीमारियों के साथ-साथ तंत्रिका संबंधी विकारों सहित दीर्घकालिक स्वास्थ्य जोखिम पैदा होंगे।

ग्रामीणों ने यह भी तर्क दिया कि अपशिष्ट से ऊर्जा (डब्ल्यूटीई) संयंत्र से निकलने वाले पोषण का जैस डाइऑक्साइड, फ्लूरान, पार्टिकुलेट मैटर (पीएम 2.5 और पीएम 10) और यहां तक कि पाए गए सीसा जैसे भारी धातुएं न केवल वायु की गुणवत्ता को खराब करेंगी बल्कि सार्वजनिक स्वास्थ्य को भी खतरों में डालेंगी। नेरेला विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले सनोथ गांव के निवासी राजपाल सैनी ने पीटीआई-भाषा को बताया, इस संयंत्र से

निकलने वाला जहरीला उत्सर्जन हमारे जीवन को खतरों में डाल देगा। हम पहले से ही आस-पास की फैक्ट्रियों और अन्य डब्ल्यूटीई संयंत्रों से होने वाले प्रदूषण से जूझ रहे हैं। अब इस संयंत्र की स्थापना होने से यह और असहनीय बन जाएगा। प्रस्तावित डब्ल्यूटीई संयंत्र में सभी आवश्यक प्रदूषण नियंत्रण प्रणालियां होंगी, जबकि स्थानीय लोगों ने नए संयंत्र के क्षेत्र में आम मौजूदा डब्ल्यूटीई संयंत्रों के समान होने की आशंका जताई है, जिनसे निकलने वाली राख के स्तरबंधन और खतरनाक रूप से उच्च स्तर के प्रदूषक के कारण आस पास के समुदाय प्रभावित होते हैं। क्षेत्र में इसी तरह के डब्ल्यूटीई संयंत्रों के पिछले रि कॉर्ड की ओर इशारा करते हुए एक अन्य निवासी मंगे राम ने कहा, ओखला डब्ल्यूटीई संयंत्र इसका प्रमुख उदाहरण है।

समीक्षा बैठक में डीएम ने दिये दिशा निर्देश, कसे सिस्टम के पैच

संवाददाता। फतेहपुर

मुख्यमंत्री के प्राथमिकता वाले विकास कार्यों, 10 लाख रुपए से अधिक की लागत की परियोजनाओं की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में जिलाधिकारी रविन्द्र सिंह की अध्यक्षता में संपन्न हुई। उन्होंने विकास कार्यक्रमों एवं जनकल्याणकारी योजनाओं, निर्माणधीन परियोजनाओं की प्रगति की बिंदुवार समीक्षा की और संबंधितों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने कार्यदाई संस्थाओं को निर्देशित किया कि निर्माणधीन परियोजनाओं का निर्माण कार्य गुणवत्तापूर्ण ढंग से समय पूर्ण करना सुनिश्चित करें। साथ ही जिन कार्यदाई संस्थाओं के निर्माणधीन परियोजनाओं का समय से कार्य नहीं पूर्ण हो पा रहा है, के लिए अपने निर्देशालय स्तर पर पत्राचार करते हुए



कार्य पूर्ण होने का समय बढ़वा ले ताकि जनपद की रैंकिंग सही रहे। उन्होंने जिला स्तरीय अधिकारियों को निर्देशित किया कि जनकल्याणकारी योजनाओं से पात्रों को शतप्रतिशत लाभान्वित किया जाय।

जिला पंचायत राज अधिकारी को निर्देशित किया कि ग्राम पंचायतों में जो कार्य कराये गए हैं, के सापेक्ष भुगतान नही हुआ का जल्द से जल्द भुगतान कराते एवं बजट के अनुसार कार्य कराना सुनिश्चित करें तथा नवनियुक्त ग्राम पंचायत अधिकारियों के कार्य हेतु ब्लॉक आवंटित कर दिया जाय। उन्होंने उच्च कृषि निदेशक

निजीकरण के विरोध में खड़ी विद्युत कर्मचारी संयुक्त संघर्ष समिति



फतेहपुर। निजीकरण के विरोध में विद्युत कर्मचारी संयुक्त संघर्ष समिति का विरोध प्रदर्शन लगातार तीसरे दिन भी जारी रहा। आज बिजली कर्मियों ने काली पट्टी बांधकर निजीकरण के विरोध किया। वक्तों ने कहा कि केन्द्र सरकार ने निजीकरण हेतु बिडिंग डॉक्यूमेंट को अनुमति नहीं दी है तो किस डॉक्यूमेंट के आधार पर निजीकरण किया जा रहा है। गौरतलब है कि संयुक्त संघर्ष समिति के आवाहन पर आज भी प्रदेश भर में बिजली कर्मचारियों एवं अभियंताओं ने काली पट्टी बांधकर निजीकरण का कड़ा विरोध दर्ज कराया। बिजली कर्मियों ने भोजन अवकाश में व कार्यालय समय के उपरंत सभा की। संघर्ष समिति के पदाधिकारियों ने कहा कि पावर कारपोरेशन प्रबंधन ने निजीकरण हेतु

ट्रेंडिंग कंसलटेंट नियुक्त करने के लिए टेंडर जारी कर दिया है और प्रक्रिया प्रारंभ कर दी है। उन्होंने कहा कि भारत सरकार ने 20 सितंबर 2020 को विद्युत वितरण के निजीकरण हेतु एक स्टैंडर्ड बिडिंग डॉक्यूमेंट का ड्राफ्ट जारी किया था। बताया कि भारत सरकार के विद्युत मंत्रालय ने इस ड्राफ्ट पर सभी स्ट्रेकहोल्डर्स की आपत्तियां मांगी थीं। उल्लेखनीय है कि विद्युत मंत्रालय ने अभी तक स्टैंडर्ड बिडिंग डॉक्यूमेंट के ड्राफ्ट को अंतिम रूप नहीं दिया है। केन्द्रीय विद्युत मंत्रालय ड्राफ्ट पर आई आपत्तियों एवं सुझावों पर विचार कर रहा है। कहा कि ऐसे में पावर कारपोरेशन द्वारा निजीकरण हेतु जारी आर एफ पी डॉक्यूमेंट में भारत सरकार के 20 सितंबर 2020 के ड्राफ्ट के आधार पर पूर्वचलित विद्युत वितरण निगम और दक्षिणांचल विद्युत वितरण निगम का निजीकरण करना पूर्णतया अवैधानिक है।

बगौर उद्घाटन के चल रहा यमुना पुल, खनन माफ़िया उड़ा रहे मानकों की धज्जियां

संवाददाता। असोथर, फतेहपुर

मोरम घाट से अवैध खनन एवं ओवरलॉड वाहनों की धमा-चौकड़ी बंद होने का नाम नहीं ले रही है जिसके चलते जहाँ आम जनता अपनी जान जोखिम में डालकर सफ़र करने को मजबूर है। वहीं बाजार एवं स्कूल आने-जाने वाले छात्र-छात्राएं एवं महिलाएं जाम के झाम में उलझ कर व्यवस्था को कोसते हुए नजर आते हैं। पड़ोसी जनपद बांदा के मरका यमुना खंड दो 2 माह पहले से चल रही है वहीं नंबर एक हफ़्ते से चलने लगी है मोरम घाट से असोथर की सीमा रामनगर कौहन गांव होते हुए असोथर कस्बा में प्रवेश करने वाले ओवरलॉड भारी भरकम वाहनों द्वारा खड़ी की जा रही मुसीबत/रोड और पुल बर्बाद हो रहे हैं।



सूत्रों का कहना है कि यमुना मोरम घाट संचालकों द्वारा अपने मोरम घाट से अवैध खनन एवं ओवरलॉड वाहनों की धमा-चौकड़ी बंद होने का नाम नहीं ले रही है जिसके चलते जहाँ आम जनता अपनी जान जोखिम में डालकर सफ़र करने को मजबूर है। वहीं बाजार एवं स्कूल आने-जाने वाले छात्र-छात्राएं एवं महिलाएं जाम के झाम में उलझ कर व्यवस्था को कोसते हुए नजर आते हैं। पड़ोसी जनपद बांदा के मरका यमुना खंड दो 2 माह पहले से चल रही है वहीं नंबर एक हफ़्ते से चलने लगी है मोरम घाट से असोथर की सीमा रामनगर कौहन गांव होते हुए असोथर कस्बा में प्रवेश करने वाले ओवरलॉड भारी भरकम वाहनों द्वारा खड़ी की जा रही मुसीबत/रोड और पुल बर्बाद हो रहे हैं। सूत्रों का कहना है कि यमुना मोरम घाट संचालकों द्वारा अपने

यह है कि असोथर-कौहन एवं धरियाव मार्ग पर जिस तरह से भारी भरकम वाहनों की आवाजाही बनी रही जिसे देखकर लोगों का कहना रहा की जब जिलाधिकारी के आदेश को मोरंग घाट संचालकों एवं ओवरलॉड वाहन स्वामी ठेगा दिखाने से बाज नहीं आते तो आम जनता की पीड़ा को कौन सुनेगा। भारी भरकम वाहनों के जनपद सीमा में प्रवेश होने के कई वीडियो सोशल मीडिया में वायरल भी हुए उसके बावजूद व्यवस्थापकों ने नजर असोथर नगर पंचायत से लेकर धरियाव मार्ग तक बिना झिझक किया जा रहा है जिससे असोथर धरियाव व असोथर रामनगर कौहन रोड पूरी तरह से ध्वस्त हो गईं। वहीं आम जनता से लेकर खास तक इस मनमाने ओवरलॉड वाहन संचालकों एवं मोरम घाट संचालकों की मनमानी पर रोष व्यक्त करते हुए व्यवस्थापकों को कोसता रहा। सबसे मजे की बात तो

मौदहा नगर पालिका में आनलाइन संग्रहण पोर्टल की हुई शुरुआत



हमीरपुर। नगर पालिका मौदहा के सभागार में अपर जिलाधिकारी डॉ नागेंद्र नाथ यादव व इंडियन बैंक के सहायक महाप्रबंधक चनश्याम कुमार ने पहली मर्तवा आनलाइन संग्रहण पोर्टल की शुरुआत करते हुये ज्योतिष चनश्याम कुमार ने कहा कि हमीरपुर जनपद में इंडियन बैंक सदैव से सरकार की योजनाओं में सहयोग करने में तत्पर रहता है और अपने राश्वकी प्रधानमंत्री जी के डिजिटल इंडिया की सोच से प्रेरित होकर इंडियन बैंक द्वारा आमजनो को अत्यंत सुविधाजनक सरल पारदर्शी एवं समय बचाने वाली यह अनूठी पहल है जो कि भविष्य में सभी तरह के कर संग्रहण के लिए किया जा सकता है। अपर

जिलाधिकारी डॉ नागेंद्र नाथ यादव जी ने अपने संबोधन में इस सुविधाजनक सरल कर संग्रहण पोर्टल के लिए इंडियन बैंक का धन्यवाद दिया एवं अपील की वो इस पोर्टल की उपयोगिता एवं सरलता जन.जन को पहुंचाए ताकि नगर पालिका के कार्यों में तेजी आए और अधिकतम कर संग्रहण हो सके। इस व्यवस्था से नगर पालिका क्षेत्र में सभी प्रकार की समस्याओं को ऑनलाइन घर बैठे ही लोग अवगत करा सकेगें। इस व्यवस्था में ऑनलाइन म्यूटेशन भी कराया जा सकेगा। ऑनलाइन वाहनों की ट्रेकिंग होगी एवं कर्मचारियों की उपस्थिति भी इसी से ट्रेक की जा सकेगी। अधिशासी अधिकारी सुशीला सिंहा तोमर नगर पालिका मौदहा अध्यक्ष राजा मोहम्मद अग्रणी जिला प्रबंधक संगम लाल मिश्र एवं अन्य गणमान्य अधिकारियों की उपस्थिति में नगर पालिका मौदहा में जिलाधिकारी चनश्याम मीना के प्रेरणा से ऑनलाइन कर संग्रहण पोर्टल की लॉन्चिंग की गई।

डीएम ने की विकास एवं निर्माण कार्यों की समीक्षा, दिए निर्देश

संवाददाता। कानपुर देहात

जिलाधिकारी आलोक सिंह की अध्यक्षता में सीएम डैशबोर्ड पर प्रदर्शित निर्माण एवं विकास कार्यों की समीक्षा बैठक मां मुक्तेश्वरी देवी सभागार कक्ष कलेक्ट्रेट में की गयी। बैठक में जिलाधिकारी ने विभागांतगत संचालित योजनाओं की नियमित समीक्षा कर प्रगति लाने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि आवंटित लक्ष्य की प्राप्ति करने के लिए आवश्यक संसाधनों को संचालित कर जनकल्याणकारी योजनाओं में लक्ष्य के सापेक्ष शत प्रतिशत प्रगति लायी जाये।



जिलाधिकारी द्वारा बी.सी.डी.ई. श्रेणी में प्रदर्शित योजनाओं से सम्बन्धित अधिकारियों को विशेष प्रयास कर ए श्रेणी में लाने के निर्देश दिये गये। तत्पश्चात जिलाधिकारी द्वारा निर्माण कार्यों की समीक्षा की गयी। उन्होंने कार्यदायी संस्थाओं को परियोजनाओं को समयान्तर्गत पूर्ण करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि सम्बन्धित कार्यदायी संस्थाएं निर्धारित समयवधि में मातृक व गुणवत्ता का पालन करते हुए कार्यों को पूर्ण कराये, सम्बन्धित विभाग निर्माण कार्यों को नियमित समीक्षा करें। जिलाधिकारी ने सभी कार्यदायी संस्थाओं व सम्बन्धित विभागों को निर्माण कार्यों की भौतिक एवं वित्तीय प्रगति से सम्बन्धित त्रुटि रहित आकड़ें पोर्टल पर समयान्तर्गत

दिव्यांगजनों को उपकरण मुहैया कराएगी सरकार वितरण के लिए लगाए जाएंगे शिविर

● गिले में कृत्रिम अंग, सहायक उपकरण का वितरण 24 जनवरी से 12 फरवरी तक
● ब्लॉकों पर लगेगे वितरण शिविर, डीएम ने जारी किया रोस्टर

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

जिले के दिव्यांगजनों को समाज की मुख्य धारा में जोड़ने एवं बाधामुक्त वातावरण प्रदान किए जाने के लिए डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल के निर्देश पर 24 जनवरी से 12 फरवरी तक ब्लॉक स्तर पर कृत्रिम अंग/सहायक उपकरण प्रदान करने के लिए कृत्रिम अंग/सहायक उपकरण वितरण शिविर आयोजित होंगे। डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने बताया कि जिले में दिव्यांगजन को

कृत्रिम अंग/सहायक उपकरण प्रदान किये जाने के लिए दिव्यांगजन सशक्तीकरण विभाग, लखीमपुर खीरी द्वारा 10 से 27 जन के मध्य ब्लॉक स्तर पर चिन्हकन शिविर का आयोजन किया गया, निर्धारित किए गए रोस्टर के अनुसार चिन्हकन दिव्यांगजनों को सहायक उपकरणों का वितरण मा. जनप्रतिनिधियों द्वारा किया जाएगा।

डीएम ने निर्देशित किया कि सहायक उपकरणों को आपूर्ति वितरण शिविर से 03 से 05 दिन पहले की जायेगी,जिसे ब्लॉक परिसर में सुरक्षित रखा जायेगा। शिविर प्रातः 10 बजे से वितरण समाप्त तक चलेगा। कार्यक्रम संचालन के लिए बोर्डीओ द्वारा हॉल, मंच, कुर्सी, माइक सेट उपलब्ध कराया जायेगा तथा कार्यक्रम स्थल पर साफ-सफाई एवं पेयजल की व्यवस्था के साथ दिव्यांगजन के सहायताथी 4-5 सफाईकर्मियों की उपस्थिति सुनिश्चित करेंगे। डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने

आईटीआई राजपुर लखीमपुर मे होने वाले वितरण शिविर में विवरित किए जाने वाले सहायक उपकरणों के सत्यापन के लिए एडीओ (स.क.) को सत्यापनकर्ता अधिकारी, ब्लॉकस्तरीय सत्यापन का जिम्मा जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी और जिला स्तरीय सत्यापन का जिम्मा जिला समाज कल्याण अधिकारी को सौंपा है। ब्लॉक स्तरीय वितरण शिविर में विवरित किए जाने वाले उपकरणों के सत्यापन के लिए एडीओ (स.क.) को सत्यापनकर्ता अधिकारी, ब्लॉक स्तरीय सत्यापन का जिम्मा संबंधित बोर्डीओ व जिला स्तरीय सत्यापन का जिम्मा जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी को सौंपा है।

जिला दिव्यांग जनशक्तिकरण अधिकारी अभय कुमार सागर ने बताया कि जिलाधिकारी द्वारा निर्धारित रोस्टर के अनुसार 24 जनवरी को आईटीआई राजपुर में लखीमपुर, नकहा, नगरीय क्षेत्र लखीमपुर, खीरी के 100 लाभार्थियों को, 25 जनवरी के ब्लॉक फूलबेहड में विकासखंड फूलबेहड के 47 लाभार्थियों को, 27 जनवरी को मिताली, बेहजम के 52 लाभार्थियों को ब्लॉक मिताली में वितरण शिविर आयोजित किया जाएगा।

पुलिसकर्मी पर धमका कर नब्बे हज़ार वसूली करने का लगे आरोप

संडीला, हरदोई। कोतवाली में तैनात एक पुलिसकर्मी पर एक व्यक्ति को फर्जी मुकदमे में जेल भेजने की धमकी देकर 90 हजार रुपए की अवैध वसूली के प्रकरण की शिकायत पर एसपी ने मामले की जांच के आदेश दिए हैं। प्रास जानकारी के अनुसार ग्राम आलमपुर निवासी शरीफ पुत्र साबिर अली ने जिलाधिकारी और पुलिस अधीक्षक को प्रार्थना पत्र देकर कहा कि उसकी संडीला बाईपास चुंगी पर लोहे के सामान बेचने की दुकान है। आरोप के अनुसार 14 जनवरी को उसके मोबाइल नंबर पर 9415015226 से कॉल आई कि कोतवाली में प्रभारी निरीक्षक तत्काल बुला रहे हैं। वह जब अगले दिन सुबह कोतवाली पहुंचा तो उक्त पुलिसकर्मी ने उससे 1 लाख रुपए की यह कहते हुए मांग की कि वह अपने यहां जूआं खिलवाता है। शरीफ के अनुसार उसके पास रुपए नहीं थे, इसलिए उसने रुपए देने से इन्कार कर दिया जिसपर उक्त

पुलिसकर्मी ने उसे गालियां दीं और थपड़ और लातों से पीटा और कहा कि अभी गैस्टेर ऐक्ट में जेल भेज दिया जाएगा। आरोप के अनुसार उसने घबराहट में फोन करके ब्याज पर 90 हजार रुपए की व्यवस्था की और पुलिस को दिव। शरीफ का यह भी आरोप है कि उक्त पुलिसकर्मी ने उसे यह धमकी भी दी कि उसने अगर कहीं घटना के बारे में बताया तो उसका इसलिए एनाकाउंटर कर दिया जाएगा क्योंकि वह एक धर्म विशेष का व्यक्ति है। इस घटना के बाद शरीफ ने 16 जनवरी को एसपी कार्यालय जाकर इस मामले की लिखित शिकायत की। उसकी शिकायत का टोकन नंबर 12 है। शरीफ के अनुसार पुलिस अधीक्षक ने इस मामले की जांच के आदेश दिए हैं। इस घटना के संबंध में प्रतिक्रिया प्राप्त करने के लिए जब कोतवाली के प्रभारी निरीक्षक को सौजूजी नंबर पर कॉल की गयी तो वह पहुंच के बाहर बताया रहा।

कार्यों में लापरवाही बरतने पर होगी कार्रवाई: अनिल कुमार



गुरसहायगंज, कन्नौज। शासन के निर्देश पर पालिका प्रशासन द्वारा नगर में किये जा रहे विकास कार्यों व जनहित एवं राजस्व बसूली के कार्यों में लापरवाही पाये जाने पर संबंधित कर्मों के विरुद्ध विभागीय कार्रवाई अमल में लाई जायेगी। कहा कि सभी कार्यों को समय सीमा के अन्दर पूरा करें। यह निर्देश गुरुवार को स्थानीय नगर पालिका परिषद अधिशाषी अधिकारी अनिल कुमार ने अधीनस्थ कर्मियों की बैठक लेने के दौरान दिये। कहा कि नगर में जल अलावों, रैन बसेरों एवं गोशाला की व्यवस्थाओं को दुरुस्त रखें। जलकल सहित मार्ग प्रकाश व्यवस्था के शिकायतकर्ताओं की समस्या के निस्तारण के बाद फीड बैंक लेकर ऑफिसियल रूप पर डालें। निर्माण कार्यों में अपनी देखरेख में मानकों को पूरा करें जिससे रोड की उम्र बढ़ सके। बताया कि पालिका द्वारा सिंगल यूज प्लास्टिक प्रतिबंध अभियान के तहत पूर्व में गेस्ट हाउस मालिकों को नोटिस दिया जा चुका है। उन्होंने चेतावनी भरे लहजे में कहा कि दुकानदार, गेस्ट हाउस मालिक प्रतिबंधित सामग्री का प्रयोग न करके अन्य विकल्पों का प्रयोग करें। अन्यथा की स्थिति में कार्रवाई की जायेगी। इस दौरान प्रधान लिपिक आरपी सिंह, जिलेदार सिंह, राजेश वर्मा, जनार्दन मिश्रा, जगदीश सिंह, अशोक शर्मा, मनोज तिवारी, वीर सिंह, मोहित गुप्ता, राजन बाबू आदि मौजूद रहे।

दबंगों ने किसान की फसल काटी दी जान से मारने की धमकी



निवासन, खीरी। थाना पडुवा क्षेत्र अंतर्गत ग्राम दखेरा खालसा में अज्ञात दबंगों ने एक किसान की चार बीघा केले की फसल ही नहीं काटी बल्कि पुलिस में शिकायत करने पर जान से मारने की धमकी भी दी है। पीड़ित किसान ने थाने पर शिकायत की पत्र देकर उचित कार्यवाही की मांग की है। जानकारी के अनुसार पडुआ थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम दखेरा खालसा निवासी श्रीराम पुत्र छेड़ की चार बीघा केले की फसल अज्ञात दबंगों ने बीती 15 /16 जनवरी की रात काट डाली साथ में जान से मार डालने से संबंधित धमकी भरा लेटर भी डाल गए । अज्ञात दबंगों द्वारा

पीड़ित किसान के नाम डाले गए धमकी भरे पत्र में लिखा है कि इस बार तो सिर्फ केले की फसल काटी है आगली बार इसी तरह तुम्हें भी काट डालूंगा। शिकायती पत्र के मुताबिक अज्ञात दबंग खड़ी फसल काटने के साथ पंखा और मशीन भी साथ में उठा ले गए हैं। इस घटना की वजह से पीड़ित किसान श्रीराम काफ़ी दहशत में है उसने पडुआ पुलिस से आवश्यक कार्रवाई की गुहार लगाई है , गौरतलब है कि योगी राज में पडुआ थाना क्षेत्र में आज भी दबंगई कायम है और अपराधियों की तूती बोलती है। पुलिस मामले की जांच पड़ताल कर रही है।

जिलाधिकारी ने बिल में देय जीएसटी पर टीडीएस कटौती के संबंध में की बैठक

संवाददाता। कानपुर देहात

बिल में देय जीएसटी पर टीडीएस कटौती, उच्च खनिजों के सापेक्ष बिलों से टीडीएस कटौती कर खनिज विभाग के निर्धारित लेखाशीर्षक में जमा कराये जाने एवं निर्माण कार्यों में टेकेदारों के बिल से टीडीएस कटौती के सम्बन्ध में जिलाधिकारी आलोक सिंह की अध्यक्षता में बैठक मां मुक्तेश्वरी देवी सभागार कक्ष कलेक्ट्रेट में संपन्न हुई।

बैठक में जिलाधिकारी द्वारा कार्यदायी संस्थाओं को निर्देश दिये गये कि उपखनिज का उपयोग वैध परिवहन प्रपत्र से ही किया जाये,कार्यदायी संस्थाओं में ज्यादातर गिट्टी, बालू/मौरंग, बोल्टर आदि उपखनिजों का उपयोग किया जाता है उपयोग किये जाने वाले उपखनिजों की मात्रा के सापेक्ष, वैध परिवहन प्रपत्र से ही किया जाय, ओवरलॉड वाहनों में मात्रा के सापेक्ष परिवहन प्रपत्र नहीं होता है इस पर



सर्तक दृष्टी रखी जाये, कूटर्चित तरीके से दूसरे परियोजना अथवा दूसरे डेस्टिनेशन के लिए जारी परिवहन प्रपत्र का वैरिफिकेशन पर विशेष ध्यान दिया जाय। परिवहन प्रपत्र की वैधता की जांच संबंधित पोर्टल से करने के उपरान्त ही बिल का भुगतान करें, बिल से कटौती किये गये धनराशि को खनिज विभाग के लेखाशीर्षक में जमा करने के उपरान्त प्रत्येक माह सूचना, जिला खनिज कार्यालय में दिया जाये। जनपद में मुख्यतः रु० 50 लाख एवं अधिक की लागत की निर्माणधीन परियोजनाओं में उपयोग किये जा रहे उपखनिजों पर सर्तक दृष्टि रखते हुए उपयोग किये गये मात्रा के सापेक्ष प्रस्तुत परिवहन प्रपत्र का सत्यापन के उपरान्त ही बिल का भुगतान किया जाये, कार्यदायी संस्थाओं में उपयोग किये जाने वाले उपखनिजों की मात्रा के सापेक्ष मूलरूप में प्रस्तुत सिम्ब्युरिट्री पेपर पर जारी वैध परिवहन प्रपत्र का ही सत्यापन किया जाये। बैठक में जिलाधिकारी द्वारा सभी आहरण वितरण अधिकारियों (डीडीओ) को नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही करने के निर्देश दिए गए।

युवाओं को उद्यम स्थापित करने के लिए मिलेगा पांच लाख का ऋण



फतेहपुर। युवाओं को आत्मनिर्भर बनाने हेतु मुख्यमंत्री युवा उद्यमी विकास अभियान (सीएमयुडी) के अंतर्गत गुरुवार को जिलाधिकारी रविन्द्र सिंह के निर्देशन व मुख्य विकास अधिकारी पुनर कुमार मीना के प्रवर्षक्षण में विकास भवन सभागार में कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में राजधानी लखनऊ से आए समाधान समिति के सलाहकार अमित सिन्हा, अजय कुमार व उपयुक्त उद्योग चंद्रभासु सिंह ने योजना के संबंध में विस्तृत जानकारी प्रदान की। बताया कि योजना में 21 से 40 वर्ष के युवाओं को स्वयं का उद्यम स्थापित करने के लिए 05 लाख तक का ऋण प्रदान किया जायेगा। पहले चरण में पांच लाख तक परियोजनाओं पर 04 वर्ष तक व्याजमुक्त ऋण दिलाया जायेगा। साथ ही साथ 10 फीसदी की सब्सिडी भी मिलेगी। डा० सिन्हा ने 300 विजनस आईडिया के बारे में संक्षिप्त रूप में बताया। उद्यम स्थापित करने, उद्यम हेतु आवश्यक लाइसेंस, मशीनरी तथा विद्युत के सम्बन्ध में विस्तार से युवाओं को अवगत कराया। अग्रणी जिला प्रबन्धक बैंक आफ बड़ौदा गोपाल कृष्ण ने सभी प्रतिभागियों को आश्वासन दिया कि बैंक की तरफ से पूर्ण सहयोग प्रदान किया जायेगा। किसी भी समस्या के लिए अग्रणी जिला प्रबन्धक कार्यालय में सम्पर्क कर सकते हैं।

गरीब परिवार में जन्म लेने के बावजूद मोदी ने कभी कोई नकारात्मकता नहीं रखी : शाह

भाषा। वडनगर(गुजरात)

केंद्रीय गृह मंत्री अभित शाह ने बृहस्पतिवार को कहा कि गरीब परिवार में जन्म लेने के बावजूद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कभी कोई नकारात्मकता नहीं रखी और अपनी गरीबी को जरूरतमंदों के प्रति करुणा में बदल दिया तथा लोगों के कल्याण के लिए अथक कार्य किए हैं। शाह ने कहा कि 2014 में प्रधानमंत्री बनने के बाद मोदी ने करोड़ों गरीब लोगों को आवास, शौचालय, पानी, गैस और बिजली कनेक्शन, सस्ती कीमतों पर दवाइयां और मुफ्त परतान जैसे विभिन्न सुविधाएं प्रदान कर उनके जीवन को बदल दिया। गुजरात के दौर पर आए शाह, मेहसाणा ज़िले में मोदी के गृहनगर वडनगर में तीन प्रमुख परियोजनाओं का उद्घाटन करने के



बाद एक सभा को संबोधित कर रहे थे। इन परियोजनाओं में एक पुनर्विकसित स्कूल भी शामिल है, जहां मोदी ने अपनी प्रारंभिक शिक्षा प्राप्त की थी। वरिष्ठ भाजपा नेता ने कहा, मनोविज्ञान में यह पढ़ाया जाता है कि जिस बच्चे का बचपन गरीबी और अभाव में बीता है, वह

नकारात्मकता से प्रेरित होता है। ऐसे बच्चों में विनाशकारी सोच भी विकसित होता है और वे बदले की भावना के साथ बड़े होते हैं। लेकिन, चाय बेचने वाले के एक परिवार में पैदा हुए मोदीजी ने अपनी गरीबी को जरूरतमंद लोगों के प्रति करुणा में बदल दिया। शाह ने कहा, जब उस

गरीब बच्चे ने राज्य (मुख्यमंत्री के रूप में गुजरात) और फिर देश की बागडोर संभाली, तो उसके मन में कभी कोई नकारात्मकता नहीं आई। उन्होंने पूरे देश में गरीबों के कल्याण के लिए काम किया, ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि किसी अन्य बच्चे को उस तरह की गरीबी का सामना न करना पड़े, जिसका उन्होंने सामना किया। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि जीवन के शुरूआती वर्षों में प्रतिकूल परिस्थितियों का सामना करने के बावजूद, केवल ईश्वरीय कृपा वाला और प्रतिभाशाली बच्चा ही किसी भी नकारात्मकता को मन में रखे बिना पूरे समाज का कल्याण करने के बारे में सोच सकता है। वर्ष 1888 में निर्मित स्कूल को अब प्रेरणा कॉम्प्लेक्स के रूप में पुनर्विकसित किया गया है, जिसका शाह ने

उद्घाटन किया। इसके अलावा, उन्होंने वडनगर में एक पुरातत्व संग्रहालय और एक खेल परिसर का भी उद्घाटन किया। पूर्व भाजपा अध्यक्ष ने कहा कि मोदी ने 2001 में गुजरात के मुख्यमंत्री का पदभार संभालने के बाद शिक्षा को सर्वोच्च प्राथमिकता दी थी। उन्होंने कहा, उनके प्रयासों की बदौलत स्कूल छोड़ने वाले बच्चों की दर, जो उनके मुख्यमंत्री बनने के समय 37 प्रतिशत थी, 2014 में घटकर सिर्फ एक प्रतिशत रह गई। उन्होंने गुजरात के लोगों के सशषण प्रेश आने वाली समस्याओं को जानने के लिए आरएसएस प्रचारक (पूर्णकालिक स्वयंसेवक) के रूप में राज्य के कोने-कोने का दौरा किया। मुख्यमंत्री बनने के बाद उन्होंने एक-एक कर उन सभी मुद्दों को सुलझाया।

न्यायमूर्ति विश्वनाथन ने खुद को सुनवाई से अलग किया, नई पीठ का गठन होगा

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीश न्यायमूर्ति के वी विश्वनाथन ने बृहस्पतिवार को खुद को कोयला घोटाला मामले में सुनवाई से अलग करते हुए कहा कि वह इनमें से एक मामले में वकील के रूप में पेश हुए थे। अब उच्च न्यायालय को ऐसे मामलों में अपीलों पर सुनवाई करने से रोकने वाले पिछले आदेशों से जुड़े मुद्दे पर फैसला नई तीन सदस्यी पीठ करेगी। इन मामलों में याचिकाओं में उच्चतम न्यायालय के उन पूर्व आदेशों में संशोधन की मांग की गई है, जिनमें उच्च न्यायालयों को कथित अवैध कोयला ब्लॉक आवंटन से संबंधित आपराधिक मामलों में पाठित नचली अदालत के आदेशों के खिलाफ अपील लेने से रोक दिया गया था। शीर्ष अदालत ने 2014 और 2017 में पाठित

कोयला घोटाला

दो आदेशों में आरोपियों को उच्च न्यायालय में अपील करने से रोक दिया था और निर्देश दिया था कि कोयला घोटाला मामलों में निचली अदालत में सुनवाई के खिलाफ अपील केवल शीर्ष अदालत में दायर की जा सकती है। इन आदेशों का मकसद देरी को रोककर सुनवाई की प्रक्रिया को तेज करना और उच्च न्यायालयों से रहत पाकर आरोपियों द्वारा कार्यवाही को अवरुद्ध करने से रोकना भी था। पीठ की अध्यक्षता प्रधान न्यायाधीश संजीव खन्ना कर रहे थे जिसमें न्यायमूर्ति विश्वनाथन और न्यायमूर्ति संजय कुमार शामिल थे। प्रधान न्यायाधीश ने कहा कि वह 10 फरवरी से शुरू होने वाले सप्ताह में मामलों में सुनवाई के लिए तीन न्यायाधीशों की नई पीठ का पुनर्गठन करेंगे।

मोदी ने क्याएस वर्ल्ड प्यूचर स्टिकल्स इंडेक्स में भारत के प्रदर्शन की सराहना की
भाषा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बृहस्पतिवार को क्याएस वर्ल्ड प्यूचर स्टिकल्स इंडेक्स में भारत के प्रदर्शन की सराहना की और इसे मूल्यवान करार दिया। क्याएस वर्ल्ड फ्यूचर स्टिकल्स इंडेक्स ने भारत को उभरती हुई तकनीकों में भविष्य में मांग वाले देशों में शामिल करने से तैयार नौकरी बाजारों में दूसरा स्थान दिया है। पहला प्यूचर स्टिकल इंडेक्स बृहस्पतिवार को लंदन स्थित क्रैकेरैली साइमंट्स (क्यूएस) द्वारा जारी किया गया। यह अपनी प्रतिष्ठित विश्वविद्यालय रैंकिंग के लिए जाना जाता है। मोदी ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, यह देशभक्त खुशी होती है। पिछले दशक के दौरान हमारी सरकार ने युवाओं को ऐसे कौशल से लैस करके मजबूत करने पर काम किया है जिससे वे आत्मनिर्भर बन सकें और धन सृजन कर सकें।

ईडी का छह हजार करोड़ के बैंक धोखाधड़ी मामले में कोलकाता, हावड़ा में छापा

कोलकाता। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने छह हजार करोड़ रुपए के बैंक धोखाधड़ी मामले में बृहस्पतिवार को कोलकाता और हावड़ा केतीन अलग-अलग स्थानों पर एकछापा छोपा मारे। एक अधिवक्ता ने यह जानकारी दी।अधिवक्ता ने बताया कि एक व्यवसाय के अभाव और कार्यालय परिस्थिों ने तलाशी ली गई। मामले की जांच के दौरान हने वरिष्ठ तौर पर अपराध ने शामिल कई व्यक्ति कानियों और एंजिणियों व पाता लगा। यह व्यक्ति ऐसी ही एक एजेंसी का निदेशक और हवा धोखाधड़ी के संबंध एवं धन की हेराफेरी व पाता लगाने के लिए तलाशी कर रहे है। दिवेबन्ध ने ईडी ने इस मामले ने रॉलकॉस्ट स्टील एव पावर के प्रवर्तक संजय सुबेय को गिरफ्तार किया था।

महाकुंभ में रैकिट का प्रभावशाली योगदान

प्रयाग। डेटेंल बनगएा स्वस्थ ड्रइया कुंभ के सभी 25 सेटोंमें नै स्वास्थ और स्वास्था बालेटेरिस को तैनात कर रश है, जो तीर्थयात्रियों को जमीनी स्तर पर स्वास्थ्य और मार्गनिर्दिन प्रदान करेगे। रैकिट लाखों कर्पासियों के प्रवास के दौरान लगातार स्वास्थ्य आर्टों को प्रोत्साहित करने के लिए पाएपीक नुकड़ नार्टको के माध्यम से स्वास्थ्य के संदेश देगा। रैकिट, साउथ एशिया के एनजीसीएच वाइस प्रेसिडेंट गौरव जैन ने कहा, रैकिट ने, इन मानने है कि समुदायों का स्वास्थ्य और कल्याण ही सच्ची प्रगति की नीति है। रैकिट अपने प्रमुख अभियान डेटेंल बनगएा स्वस्थ ड्रइया के माध्यम से लोबल इंटरफेय वाश अलायंस, एन जाडेशन, प्लान ड्रइया और गानगएा पहल के साथ साझेदारी में एक वाकदार स्वछ और स्वस्थ महकुंभ मेला 2025 बनाये के लिए काम कर रश है।

आरआर देगा छात्रवृति

मुंबई। भारत की अग्रणी उपभोक्ता इलेक्ट्रिकल और तार एवं केबल निर्माता कर्पनी आरआर काबेल ने लखऊऊ में अपने काबेल स्टार स्कॉलरशिप प्रोग्राम 2024 के विजेताओं की घोषणा की है। स्कॉलरशिप कार्यक्रम इस उद्योग से जुड़ी एक अग्रणी पहल है जिसके तहत इलेक्ट्रिशियंस के 10वीं कक्षा उत्तीर्ण बच्चों को स्कॉलरशिप दी जाती है। आरआर काबेल के शिथित और सशक्त भारत के दृष्टिकोण के अनुकूप इस कार्यक्रम के लिए कर्पनी ने एक करोड़ रूपए प्रतिवर्ष की शशि आवंटित की है ताकि इन होनहार छात्रों को उच्च माध्यमिक शिक्षा के लिए प्रोत्साहित किया जा सके। देशभर में अब तक 3000 छात्रों को दस-दस हजार रूपए की वृत्तिकगत स्कॉलरशिप के लिए चुना जा चुका है। कर्पनी ने इस उद्योग में इस तरह की पहली कोशिश करते हुए स्कॉलरशिप कार्यक्रम के दो सत्र सप्ताहापूर्वक पूरे कर लिए हैं और आवेदकों की एक अच्छी संख्या के साथ यह तीसरा सत्र है। देशभर से लगभग 1000 स्कॉलरशिप विजेताओं में से 50 विजेताओं के साथ उत्तर प्रदेश एक असाधारण केेंद्र के रूप में उभरा है। आरआर काबेल की निदेशक श्रीमती कर्ति काबरा की वृष्टि और नेतृत्व का परिणाम है।

न्यायालय ने धन शोधन मामलों में महिलाओं के लिए जमानत की शर्तों को लेकर ईडी की आलोचना की

भाषा। नई दिल्ली



उच्चतम न्यायालय ने प्रवर्तन निदेशालय की इस दलील की कड़ी आलोचना की है कि कानून के तहत स्पष्ट रूप से दिए गए वैधानिक अपवाद के बावजूद धन शोधन के मामलों में कठोर जमानत शर्तें महिलाओं पर भी लागू होंगी। न्यायूर्ति अभय एस ओका और न्यायमूर्ति आंगरस्टीन जॉर्ज मसीह की पीठ ने शाइन सिटी ग्रुप ऑफ कंपनीज़ से जुड़े धन शोधन मामले में आरोपी एवं सरकारी स्कूल की शिक्षिका शशि वारका की जमानत याचिका पर सुनवाई करते हुए प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की दलीलों को कानून के विपरित बताया और इस बात पर जोर दिया कि इस तरह की दलीलें बर्दाश्त नहीं की जाएंगी। पीठ ने कहा, हम कानून के विपरित दलीलें देने के अचरण को बर्दाश्त नहीं करेंगे। पीठ ने मामले में बाला को ज़मानत देते हुए कहा कि वह नवंबर 2023 से हिरासत में हैं और उनके मुकदमे के जल्द ही

केवल दो से अधिक बच्चे वालों को ही स्थानीय निकाय चुनाव लड़ने की अनुमति होगी: नायडू

भाषा। तिरुपति (आंध्र प्रदेश)

आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एन. चंद्रबाबू नायडू ने कहा कि कोई व्यक्ति सरपंच, नगरपालिका का पार्षद या महापौर तभी बन सकता है, जब उसके दो से अधिक बच्चे हों। उन्होंने संकेत दिया कि इससे जनसंख्या में गिरावट को रोका जा सकेगा। नायडू ने कहा कि वह लोगों को अधिक बच्चे पैदा करने के लिए प्रोत्साहित करने के संबंध में नीतियां लागूें। उन्होंने हाल में यहां नवरत्नपल्ले में संवाददाताओं से कहा, एक समय था जब अधिक बच्चों वाले व्यक्तियों को पंचायत (चुनाव) या स्थानीय निकाय चुनाव लड़ने की अनुमति नहीं थी। अब मैं यह कह रहा हूँ कि कम बच्चों वाले व्यक्ति चुनाव नहीं लड़ सकते। आप सरपंच, नगर पार्षद, निगम अध्यक्ष या महापौर तभी बनेंगे जब आपके दो से अधिक बच्चे होंगे। मुख्यमंत्री अनुसार, उत्तर भारत लगभग 15 वर्षों में स्थिर प्रजनन दर का लाभ खी सकता है।

नीतीश भारद्वाज की आपति खारिज, नाबालिग बेटियों के पासपोर्ट के नवीनीकरण का निर्देश

जबलपुर। मध्य प्रदेश उच्च न्यायालय ने भोपाल स्थित क्षेत्रीय पासपोर्ट कार्यालय को अधिनेता नीतीश भारद्वाज की दो नाबालिग बेटियों के पासपोर्ट नवीनीकृत करने का निर्देश दिया है। न्यायमूर्ति विनय सराफ की पीठ अधिनेता की अलग रह रही पत्नी सिमता भारद्वाज के माध्यम से नाबालिग बेटियों द्वारा दायर याचिका पर सुनवाई कर रही थी। उनकी पत्नी आइएसए की अधिकारी हैं। पिछले वर्ष आठ नवंबर को भोपाल स्थित क्षेत्रीय पासपोर्ट कार्यालय ने याचिकाकर्ताओं की मां से कहा था कि वे नाबालिग लड़कियों के पासपोर्ट के नवीनीकरण के लिए अदालत से अनुमति लें, क्योंकि उनके पिता ने इस पर आपति जताई थी। बच्चों के



वकील नमन नानाथ ने अदालत में कहा कि दोनों नाबालिगों को इस वर्ष 14 से 17 फरवरी के बीच नवीनीकरण होने वाले भारत महोत्सव में भाग लेने के लिए आमंत्रित किया गया है और इस यात्रा में हाउस ऑफ लॉर्ड्स और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय के कार्यक्रम भी शामिल होंगे। उन्होंने अदालत को यह भी बताया कि दोनों नाबालिग लड़कियों के पासपोर्ट की वैधता 16 जनवरी को समाप्त हो रही है और उन्हें

तत्काल नवीनीकृत किया जाना आवश्यक है। न्यायमूर्ति सराफ ने अपने आदेश में कहा कि क्षेत्रीय पासपोर्ट कार्यालय भोपाल को याचिकाकर्ताओं के पासपोर्ट का नवीनीकरण करने का निर्देश दिया जाता है। भारद्वाज अपनी इस आशंका के संबंध में मुंबई की पारिवारिक अदालत के समर्थ उचित कदम उठाने के लिए स्वेतंत्र हैं कि याचिका के साथ दायर दरतावेज़ वास्तविक नहीं हैं। आदेश में कहा गया है कि नीतीश भारद्वाज याचिकाकर्ताओं को विदेश यात्रा करने से रोकने के वास्ते रोक आदेश प्राप्त करने के लिए पारिवारिक अदालत का दरवाजा खटखट सकते हैं और यदि ऐसा कोई आवेदन प्रस्तुत किया जाता है।

न्यायमूर्ति के विनोद चंद्रन को शीर्ष न्यायालय के न्यायाधीश के रूप में शपथ दिलाई गई

भाषा। नई दिल्ली

भारत के प्रधान न्यायाधीश संजीव खन्ना ने बृहस्पतिवार को पटना उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश के विनोद चंद्रन को उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीश के रूप में शपथ दिलाई। न्यायमूर्ति चंद्रन के शपथ ग्रहण के साथ ही उच्चतम न्यायालय में न्यायाधीशों की संख्या बढ़कर 33 हो गई है, जबकि स्वीकृत संख्या 34 है जिसमें प्रधान न्यायाधीश भी शामिल हैं। केंद्र ने 13 जनवरी को सर्वोच्च न्यायालय के कॉलेजियम के उस प्रस्ताव को मंजूरी दी थी, जिसमें न्यायमूर्ति चंद्रन को सर्वोच्च न्यायालय का न्यायाधीश बनाने की सिफारिश की गई थी। प्रधान न्यायाधीश संजीव खन्ना की अगुवाई में पांच न्यायाधीशों के कॉलेजियम ने सात जनवरी को हुई बैठक में न्यायमूर्ति चंद्रन के नाम की सिफारिश की जिन्हें आठ नवंबर, 2011 को केरल उच्च न्यायालय का न्यायाधीश नियुक्त किया गया था। न्यायमूर्ति चंद्रन को 29 मार्च, 2023 को पटना उच्च न्यायालय का मुख्य न्यायाधीश नियुक्त किया गया था। कॉलेजियम के सात जनवरी के प्रस्ताव में कहा गया है, उन्होंने 11 साल से अधिक समय तक उच्च न्यायालय के न्यायाधीश के रूप में और एक साल से अधिक समय तक एक उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश के रूप में कार्य किया है। उच्च न्यायालय के न्यायाधीश और मुख्य न्यायाधीश के रूप में अपने लंबे कार्यकाल के दौरान न्यायमूर्ति चंद्रन ने कानून के विविध क्षेत्रों में महत्वपूर्ण अनुभव प्राप्त किया है। सर्वोच्च न्यायालय के कॉलेजियम में न्यायमूर्ति बी. आर. गवई, न्यायमूर्ति सूर्यकांत, न्यायमूर्ति ऋषिकेश रॉय और न्यायमूर्ति अभय ओका भी शामिल थे, जिन्होंने उल्लेख किया था कि न्यायमूर्ति चंद्रन उच्च न्यायालय के न्यायाधीशों की संयुक्त अखिल भारतीय वरिष्ठता सूची में 13वें स्थान पर हैं। प्रस्ताव के अनुसार, केरल उच्च न्यायालय से आने वाले न्यायाधीशों की वरिष्ठता की सूची में न्यायमूर्ति के. विनोद चंद्रन क्रम संख्या एक पर हैं। उनके नाम की सिफारिश करते समय, कॉलेजियम ने इस तथ्य को ध्यान में रखा है कि केरल उच्च न्यायालय से सर्वोच्च न्यायालय की पीठ में कोई प्रतिनिधित्व नहीं है।

महाकुंभ में विदेशियों की बड़ी तादाद पर कैलाश खेर बोले, उनके लिए मुक्ति का धाम है भारत

इंदौर (मध्यप्रदेश)। उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में जारी महाकुंभ मेले में विदेशियों के बड़ी तादाद में शामिल होने पर मशहूर गायक कैलाश खेर ने बृहस्पतिवार को कहा कि इन लोगों के लिए भारत सांसारिक बंधनों से मुक्ति का धाम है। खेर ने इंदौर में संवाददाताओं से कहा, विदेशियों के लिए भारत (सांसारिक बंधनों से) मुक्ति का धाम है। विदेशियों ने खूब दौलत कमा ली, बड़े-बड़े अविचारक मशरों में भी बना लीं, लेकिन वे जानते हैं कि भारत के अलावा उन्हें कहीं भी मुक्ति और आध्यात्मिक शांति नहीं मिल सकती। उन्होंने कहा, आप अपने जीवन में चाहे जो हासिल कर लें, लेकिन आध्यात्मिक सुकून के लिए आपको भारत ही आना होगा। खेर (51) ने महाकुंभ मेले में आकर सुखियों में छाई एंग्ल के सह संस्थापक स्टीव जॉक्स की पत्नी लॉरेन पवेल जॉक्स का जिक्र भी किया और कहा कि विदेशों से कई लोग अपने परिवार समेत इस धार्मिक आयोजन में शामिल होकर परमेश्वर को प्रणाम कर रहे हैं।

महाकुंभ में समृद्ध विरासत का प्रदर्शन

मुंबई। भारत के धरेलू ई-कॉमर्स मार्केटप्लेस फ्लिपकार्ट ने महा कुंभ मेला 2025 में राज्य की सांस्कृतिक विरासत को प्रदर्शित करने के लिए उत्तर प्रदेश सरकार के 'एक जिला, एक उत्पाद' (ओडीओपी) विभागे से गठजोड़ किया है। प्रयागराज, उत्तर प्रदेश में 13 जनवरी से 26 फरवरी तक हो रहा महा कुंभ मेला 2025 दुनिया का सबसे बड़ा धार्मिक आयोजन है। फ्लिपकार्ट ग्रुप के चीफ कॉरपोरेट अफेयर्स ऑफिसर रजनीश कुमार ने कहा एक धरेलू कंपनी के रूप में फ्लिपकार्ट भारत की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत का उत्सव मनाने और इसे बढ़ावा देने के लिए पूरी तरह से प्रतिबद्ध है। उत्तर प्रदेश के ओडीओपी प्रोग्राम के साथ साझेदारी के माध्यम से हमने स्थानीय कारीगरों एवं एमएसएमई को उनका कारोबार बढ़ाने और उन्हें देशभर के ग्राहकों से जुड़ने में सक्षम बनाया है। हमारे ई-कॉमर्स मार्केटप्लेस प्लेटफॉर्म पर उत्तर प्रदेश सरकार के ओडीओपी प्रोडक्ट्स में 60 प्रतिशत से ज्यादा की वृद्धि के साथ इस साझेदारी ने पूरे उत्तर प्रदेश के वंचित समुदायों को सशक्त करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।

केपीसीसी प्रमुख को बदलने के बयान पर शिवकुमार ने मंत्री जरकीहोली के खिलाफ नाराजगी जताई

बैंगलुरु। कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डी के शिवकुमार ने बृहस्पतिवार को राज्य सरकार के मंत्री सतीश जरकीहोली के पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष को बदलने के उनके बयान के लिए उन पर निशाना साधा। शिवकुमार 2020 से कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष के रूप में कार्यरत हैं। शिवकुमार ने यहां संवाददाताओं से कहा, क्या कोई इसे (पद) मीडिया में पा सकता है? आप इसे मीडिया या किसी दुकान में नहीं पा सकते। यह हमारे द्वारा किए गए काम के लिए पुरस्कार के रूप में दिया जाता है। क्या मीडिया आपको इसे उपहार में देगा। यह नया चलन है। जरकीहोली ने बुधवार को सत्तारूढ़ कांग्रेस के भीतर प्रदेश अध्यक्ष के बदलाव को लेकर बहस छेड़ते हुए कहा कि राज्य में पार्टी को अधिक समय देने के लिए पूर्णकालिक नेता की जरूरत है।

हर दिन सेट पर होना एक मास्टरव्लास जैसा :जयति

मुंबई। ये तो सभी जानते हैं कि एकदूस से अपना का फ़ी वक्त अपने को स्टार्स के साथ बिताने लें। इस दौरान वो एकदूसरे से सीखते हैं। साथ काम करते हैं और यादगार पल बनाते हैं। लेकिन जाने अनजाने हम मिलेकी रीति यानी आउपुी खुलना के लिए यह अनुभव किसी तोफ़े से कम नहीं रहा। शो में शारदा बुआ का किरदार निभा रहीं सीनियर एक्ट्रेस जयति भाटिया के साथ काम करते हुए आउपुी ने सिरफ़ कोस्टार नहीं, बल्कि एक बेहतरीन मेंटर भी पाया है। ऑनस्क्रीन भले ही रीति और शारदा बुआ के बीच तनातनी रहती हो लेकिन परे के पीछे आउपुी और जयति का रिश्ता बिल्कुल उलट है। आउपुी कहांती हैं कि जयति के साथ काम करना एक ऐसा सफ़र रहा हैए जिसमें उन्होंने न सिरफ़सीनियरिटी देखी बल्कि हर पल कुछ नया सीखने का मौका भी पाया। चाहे मुश्किल सीन हो या डायलॉग की सही अदाविणए आउपुी मानती हैं कि जयति के मार्गदर्शन में उन्होंने अपनी कला को निखारा है। आउपुी कहती हैं कि जयति में के साथ स्क्रीन शेयर करना मेरे लिए वाकई बहुत बड़ी बात है। उनके साथ काम करना एक बेहतरीन अनुभव रहा है। इतनी सीनियर होने के बावजूद वो जितनी सादगी और अपनापन रखती हैं, वो काबिले तारीफ़ है।

ज्वेल्स ड्रीम डायमंड की मांग बढ़ेगी

कानपुर। भारत के सबसे भरोसेमंद ज्वेलरी ब्रांड्स में से एक, रिलायंस ज्वेल्स, अपनी बहुप्रतीक्षित वार्षिक ड्रीम डायमंड सेल के साथ वापस आ गया है। यह ख़ास ऑफ़ ग्राहकों को हीरों की कालातीत चमक का जश्न मनाने का मौका दे रहा है। यह सेल 16 फ़रवरी 2025 तक चलेंगी, जिसमें ग्राहकों को डायमंड वैल्यू और मैकिंग चार्जसे पर 30% तक की छूट मिलेगी। यह अपने ज्वेलरी कलेक्शान में चमचमाते हीरे जोड़ने का एक बेहतरीन अवसर है। इस साल की ड्रीम डायमंड सेल में हीरे के गहनों की एक विस्तृत रेंज उपलब्ध है, जो हर मौके के लिए उपयुक्त है। चाहे आप अपनी रोज़मर्रा की शैली को निखारना चाहते हों या जीवन के अनमोल पलों को यादगार बनाना चाहते हों। स्टेटमेंट ब्राइडल सेट्स, आकर्षक रिंग्स, नाजूक इयररिंग्स, बहुमुखी कंगन और भव्य नेकलेस तक, रिलायंस ज्वेल्स के पास हर शैली और मौके के लिए कुछ ख़ास है।ड्रीम डायमंड सेल के बारे में बात करते हुए, रिलायंस ज्वेल्स के सीईओ सुनील नायक ने कहा, रिलायंस ज्वेल्स में, हम हीरों के शाश्वत आकर्षण और उनसे जुड़े भावनात्मक मूल्यों को समझते हैं।

इंडियन सिल्क गैलरी का आगान

नोएडा। नव वर्ष वेंडिंग सीजन लखनऊ में 21 जनवरी तक आयोजित इंडियन सिल्क गैलरी हैंडलूम एक्सपोजे 2025 के प्रथम संस्करण का उद्घाटन पूर्व जिलाधिकारी आराधना शुक्ला ने किया। इस अवसर पर विकास आयुक्त हैंडलूम के सहयोग से लखनऊ में 100 प्रतिशत शुद्ध प्राकृतिक व हैंडलूम उत्पादों की लगी प्रदर्शनी के अवलोकन के बाद। मुख्य अतिथि ने कहा इतनी सारी थ्योर वैरायटी एक साथ देखकर मुझे आश्चर्य हुआ। उन्होंने कहा कि एक ही छत के नीचे प्रदेश के विभिन्न राज्यों के उत्पाद लखनऊ वासियों को किफ़ायती भां में उपलब्ध होते है।

संघर्ष विराम की घोषणा के बाद इजराइली हमला, 72 मरे

भाषा। तेल अवीव

गाजा के स्वास्थ्य मंत्रालय ने बृहस्पतिवार को दावा किया कि युद्ध विराम समझौते की घोषणा के बाद से इजराइली हमलों में कम से कम 72 लोग मारे गए हैं। पिछले संघर्षों में, दोनों पक्षों ने अपनी ताकत दिखाने के लिए युद्ध विराम लागू होने से पहले अंतिम घंटों में केवल गाजा शहर के दो अस्पतालों में लाए गए शवों की संख्या हो शामिल है, तथा वास्तविक संख्या संभवतः इससे अधिक है। मंत्रालय के पंजीकरण विभाग के प्रमुख जहीर अल-वहदी ने कहा, कल खूनी दिन था और आज और भी खूनी है। इजराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के कार्यालय ने कहा कि उनकी कैबिनेट संघर्ष विराम समझौते पर मुहर लगाने के लिए तब तक बैठक नहीं करेगी जब तक हमास



चीन ने गाजा युद्धविराम व‌ स्वागत किया

ताइवान। चीन ने इजराइल-हमास युद्धविराम समझौते व बृहस्पतिवार को स्वागत किया। चीनी विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता गुओ जियाफ़ू ने कहा कि बीजिंग चाहता है कि यह प्रभावी ङग से लागू हो ताकि गाजा को व्यापक और स्थाई युद्धविराम दायित्व किया जा सके। उन्होंने कहा कि चीन गाजा को मानवीय सहायता प्रदान करना जारी रखेगा। और युद्ध के बाद पुनर्निर्माण के लिए सहायकत्व प्रयास करेगा। हमे पूरी उम्मीद है कि संबंधित पक्ष प्राणीय तनाव को कम करने के लिए गाजा युद्धविराम को एक अवसर के रूप में लेगे। चीन परिधम एशिया ने शांति और स्थिरता को बढ़ावा देने के लिए निरंतर प्रयास करने के समरे अंतरराष्ट्रीय समुदाय के साथ मिलकर काम करने को तैयार है।

आखिरी समय में पैदा किए गए संकट की स्थिति को समाप्त नहीं कर देता।अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन और प्रमुख मध्यस्थ कतर द्वारा इस समझौते पर पहुंचने की घोषणा के कुछ ही घंटों बाद नेतन्याहू ने संकेत देना शुरू कर दिया कि इस समझौते में कुछ समस्याएं हैं। बुधवार को भोषित

इस समझौते से उम्मीद है कि गाजा में बंधक बनाए गए अनेक लोगों को रिहा किया जाएगा तथा लड़ाई रोकी जाएगी, जिससे 15 महीने से चल रहा युद्ध समाप्त हो जाएगा। इस युद्ध ने मध्य पूर्व को अस्थिर कर दिया है तथा विश्व भर में विरोध प्रदर्शनों को जन्म दिया।

ब्रिटेन ने इजराइल-हमास संघर्ष विराम का किया स्वागत

लंदन। ब्रिटेन सरकार ने बृहस्पतिवार को इजराइल और हमास के बीच बहु प्रतीक्षित युद्धविराम समझौते का स्वागत किया। हालांकि, दोनों पक्ष अनिश्चितताओं से भरे इस समझौते से अंतिम रूप देने में लगे है, जिसमे प्लास्टीनी कैदियों के बढते इजराइली बंधकों वी अदला-बदली और पहले चरण ने गाजा से इजराइली सैनिको वी वापसी वी शुरूआत शामिल होने वी उम्मीद है।ब्रिटेन प्राधानमंत्री केयर स्टार्नर् ने कहा कि यह वह खबर है जिसका इजराइल और प्लास्टीनी लोग इंतजार कर रहे थे। उन्होंने कहा कि युद्ध बिसने से अब गाजा ने पीछे को समाप्त करने के लिए आवश्यक मानवीय सहायता में भारी वृद्धि हो सकेगी।प्रधानमंत्री ने श्रेय भी सुरखा और स्थिरता वी गारंटी के लिए दो-राज्य समाधान के प्रति ब्रिटेन के समर्थन को दोहराया।

गाजा में दीर्घकालिक स्थिरता आने की उम्मीद : रूस

मॉस्को। रूस के विदेश मंत्रालय ने बृहस्पतिवार को उम्मीद जताई कि गाजा पट्टी में लड़ाई रोकने के लिए लंबे समय से प्रतीक्षित समझौते से गाजा में स्थाई स्थिरता सुनिश्चित करने मे मदद मिलेगी।विदेश मंत्रालय वी प्रवक्ता मारिया ज़खारोवा ने समझौते मे मदद करने वाले कसर और विश्वास को धेरे।पूर्ण और लगातार काम की प्रत्याश है। उन्होंने कहा, अंतिम चरण ने, नाए अमेरिकी प्रशासन के प्रतिनिधि भी मैसयन वार्ता ने शामिल हुए।ज़खारोवा ने प्रेस वार्ता मे कहा, ह्म उम्मीद करते है कि अब हुए समझौते के कार्यान्वजन से गाजा मे स्थाई स्थिरता स्थापित करने मे मदद मिलेगी और सभी आंतरिक रूप से विस्थापित व्यक्तियों वी वापसी के लिए परिस्थिति बनौगी... और समझौते के परिणामस्वरूप रूस हुए इजराइली बंधकों और प्लास्टीनी कैदियों को उनके परिवारो से मिलने वी अनुमति मिलेगी। उन्होंने विशेष रूप से रूसी नागरिक अलेक्जेंडर ट्रूपवोन व अलेख किया, जिन्हे अन्य बंधकों के साथ गाजा पट्टी में बंदी बनाकर रखा गया है।ज़खारोवा ने कहा, हमारा मानना है कि इस समझौते से आमतौर पर स्वीकृत अंतरराष्ट्रीय कानूनी आधार पर प्लास्टीनी समस्या के व्यापक राजनीतिक समाधान वी प्रक्रिया शुरू करने के लिए अनुकूल परिस्थिति बनावे मे मदद मिलेगी।

पाकिस्तान में सेंकेट हमले मे एक सैनिक की मौत, चार घायल

पेशावर। पाकिस्तान के सांप्रदायिक हिंसा से वास्त कुर्म मिले ने बृहस्पतिवार को मोजन और मेडिकल समझौते ले जा रहे 35 वाहनो के एक कविले पर हुए सेंकेट हमले ने एक सैनिक वी मौत हो गई जंकि चार अन्य घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकार्य है। हमले के बाद उदरधियों ने खबर पडतुनरुखा प्राप्त के संघर्षवास्त जिले के बागान बाजार क्षेत्र मे पाखानार ने तहत सामग्री ले जा रहे कुछ वाहनो को भी जला दिया। नन्बर से अब तक शिया और सुन्नी क़्वायलियों के बीच सांप्रदायिक ज़ड़ड़ो मे कसा से कम 130 लोगों वी मौत हो चुकी है।क्षेत्र ने कई सप्ताह तक सड़को पर अवरोध रहने के कारण रथागन्त व दफाओं वी कर्मी वी खरबे भी आई है। एक जनवरी को शांति समझौता हुआ था, लेकिन पाखानार को जोड़ने वाला मार्ग अपट्ट रहत है। अधिकारियों ने बताया कि पाखानार जा रहे कविले पर दो तफ़्फ़े सेंकेट दाने गए। हंगू केरहासक आयुक्त सईद मन्जान ने बताया कि 35 वाहनो का कविलेया थाल से खाना हुआ था और पाखानार वी और जा र्ख था, रानी उस पर सेंकेट से हमला हुआ।

अग्नीति वैश्विक ट्रेंस में रही सफल

ग्लोबल। लाटे एक ऐसा रंग है जो कोंपी के एक खास शेड को बस्यूी दर्शाता है। जूस कॉसेंटिवस ने इस रंग को पहचाना जो ताजी पी गई कोंफ़ी के समुद्र और आसमदायक रंगों से मेल खाता है और यह एक परिष्कृत, सौम्य और आकर्षक रूप प्रदान करता है, जो लालियर और गर्मगोशी दोनों को दर्शाता है। दिलचस्प यह है कि इस रंग को वैश्विक रंग रज़्ञानों के साथ गेल करके से पहले ही पहचाना गया था, जो यह दिखाता है कि जूस कॉसेंटिवस का सौंदर्य के प्रति सख़्त दृष्टिकोण अपने समुदाय की इच्छाओं और पसंद के अनुरूप है। अक्टूबर 2024 म जूस कॉसेंटिवस ने विश ए कलर वी डिलीवर नामक एक प्रतियोगिता आयोजित की थी। इस प्रतियोगिता ने मिस अग्नीति खुशना को उनकी विजेता बन पॉलिश शेड अग्नीति लैटे के लिए जूस कॉसेंटिवस का चेष्टा चुना गया। 2025 के लिए प्रमुखता प्राप्त करने वाले रंग के साथ उल्लेखनीय समागत दर्शाता है। अग्नीति ने कामना की जूस कॉसेंटिवस ने डिलीवर किया और दुनिया ने इसे अपना लिया। जूस कॉसेंटिवस के प्रोमोटर लीड अगुत कामना ने कल कि अग्निति लैटे यह दर्शाता है कि व्यक्तिगत परंपा वैश्विक स्तर पर गूंज सकती है।

ट्राइडेंट कर्मयोगी भर्ती अभियान की शुरुआत

नई दिल्ली। वैश्विक बिगनेस समूह ट्राइडेंट गप ने अपने कर्मयोगी भर्ती अभियान की शुरुआत की घोषणा की है। भर्ती अभियान का लक्ष्य भारत भर में 3,000 कुशल व्यक्तियों को नियुक्ति करना है। यह पहल एक समावेशी, संसाक समुदाय के निर्माण और शार्द के सामाजिक-आर्थिक विकास में योगदान देने के लिए ट्राइडेंट गप की प्रतिबद्धता को दर्शाता है। कर्मयोगी भर्ती अभियान विशेष रूप से पंजाब में धौला, संघेरा और मत्था प्रदेशों में बुझनी क्षेत्र पर केंद्रित होगा, जख़ ट्राइडेंट समूह की विभिन्न प्रमुखताएं हैं। कर्मयोगी भर्ती अभियान ने गाँवां, संधेरा और मत्था प्रदेशों में बुझनी क्षेत्र पर केंद्रित होगा, जख़ ट्राइडेंट समूह की विभिन्न प्रमुखताएं हैं। कर्मयोगी भर्ती अभियान के बारे में बात करते हुए, सुशीला पूजा लूथरा, सीएआरओ ने कहा कि यह अभियान हजारों लोगों के लिए सार्थक काम करने के अवसर पैदा करने के लक्ष्य दृष्टिकोण के अनुरूप है, साथ ही हवा जिन समुदायों की सेवा में कार्यरत है उन पर यह एक सकारात्मक प्रभाव डालेगा। यह पहल न केवल ट्राइडेंट में हमारे कार्यबल को मजबूत करेगी, बल्कि लोगों को संसाक बनाते हुए उन्हें आगे बढ़ने के अवसर प्रदान करेगी , जिससे शार्द निर्माण और विकसित भारत की दिशा में योगदान मिलेगा।

बाइडन ने विदाई भाषण में अति-धनवानों के समूह से लोकतंत्र को खतरे को लेकर चेतावनी दी

भाषा। वाशिंगटन

अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने बुधवार को राष्ट्र के नाम अपने विदाई संबोधन में देश में जड़ें जमा रहे अति-धनवानों के समूह और अमेरिकियों के अधिकारों एवं लोकतंत्र का उल्लंघन कर रहे तकनीकी-औद्योगिक परिसर के बारे में कड़ी चेतावनी जारी की। आगामी सोमवार को नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप को सत्ता सौंपने की तैयारी कर रहे हुए व्हाइट हाउस में ओवल ऑफिस से अपने संबोधन में बाइडन ने अमेरिका में कुछ ही लोगों द्वारा शक्ति और धन जमा करने की बात कही। बाइडन ने कहा, आज, अमेरिका में अत्यधिक धन, शक्ति और प्रभाव वाला एक समूह पनप रहा है, जो हमारे पूरे लोकतंत्र, हमारे मूल अधिकारों और स्वतंत्रताओं एवं सभी के आगे बढ़ने के निष्पक्ष अवसर को खरों में डाल रहा है। उन्होंने सत्ता को कुछ अति-धनवान लोगों के हाथों में खतरनाक तरीके से केंद्रित होने की ओर ध्यान आकर्षित करते हुए कहा, अगर सत्ता के उनके दुरुपयोग को अनियंत्रित छोड़ दिया गया तो इसके



ट्रंप व बाइडन दोनों ने लिया गाजा युद्ध विराम समझौते का श्रेय

वाशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन और नव-निर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप दोनों ही इजराइल तथा हमास के बीच गाजा में बुधवार को हुए संघर्ष विराम समझौते पर सहमति बनने का श्रेय ले रहे हैं। व्हाइट हाउस ने ट्रंप के परिश्रम एशिया दूत को महीनों से जारी वार्ता में शामिल किया था। इजराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के कार्यालय के अनुसार, ट्रंप ने बिना समय गवाए यह दावा किया कि वह इस समझौते के लिए प्रमुख रूप से जिम्मेदार हैं, जिसका अंतिम विवरण अभी तय ही किया जा रहा है। इस बीच, बाइडन ने जोर देकर कहा कि यह सौदा मई के अंत में उनके द्वारा निर्धारित योजना की स्पष्ट रूपरेखा के तहत किया गया। ट्रंप ने सोशल मीडिया पर लिखा, यह युद्ध विराम समझौता नवंबर में हमारी ऐतिहासिक जीत के परिणामस्वरूप ही संभव हो पाया, क्योंकि हमारी जीत ने पूरी दुनिया को संकेत दिया कि मेरा प्रशासन शांति चाहेगा और सभी अमेरिकियों एवं हमारे सहयोगियों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए लौटकर अपने परिवारों और प्रियजनों से मिलेंगे। ट्रंप ने कहा कि दोहा, कतर में वार्ता में हिस्सा लेने वाले उनके नवनिर्वाचित परिश्रम एशिया दूत स्टीव विट्कोफ़ इजराइल और हमारे सहयोगियों के साथ मिलकर काम करना जारी रखेंगे।

खतरनाक परिणाम हो सकते हैं। पूर्व राष्ट्रपति ड्वाइट आइजनहॉवर द्वारा 1961 में पद छोड़ते समय सैन्य-औद्योगिक परिसर के बारे में दी गई चेतावनियों का हवाला देते हुए, मैं तकनीकी-औद्योगिक परिसरों की संभावित वृद्धि को लेकर भी उतना ही चिंतित हूँ, जिससे हमारे देश के लिए भी वास्तविक खतरा पैदा हो सकता है। बाइडन ने अपने 15 मिनट के संबोधन में सत्ता के शांतिपूर्ण हस्तांतरण के लिए एक मॉडल पेश किया और ट्रंप का नाम लिए बिना अपने उत्तराधिकारी को लेकर चिंता जताई। ओवल ऑफिस में उनके द्वारा दिया गया यह भाषण घरेलू नीति और विदेश संबंधों पर उनका ताजा बयान था। इससे पहले उन्होंने इजराइल और हमास के बीच लंबे समय से प्रतीक्षित युद्धविराम समझौते की घोषणा की, जिससे परिश्रम एशिया में एक साल से अधिक समय से जारी युद्ध समाप्त हो सकता है। हमने जो कुछ भी साथ मिलकर किया है, उसका प्रभाव महसूस होने में समय लगेगा, लेकिन बीच को दिए गए हैं और वे फ़सल के रूप में उगेंगे, जिसके बाद दशकों तक खिलेंगे।

दक्षिण अफ्रीका में खदान में फंसे खनिकों को बचाने का अभियान समाप्त, मृतकों की संख्या 87 हुई

भाषा। स्टिलफोरेट्स

दक्षिण अफ्रीका में पुलिस और बंद पड़ी सोने की खदान में अवैध रूप से काम करते समय फंसे खनिकों के बीच एक महीने तक चले गतिरोध के दौरान मरने वालों की संख्या 87 हो गई। पुलिस ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने शुरू में खनिकों की मदद करने से इनकार कर दिया था, जिसके बाद आक्रोश बढ़ गया। खनिकों को बाहर निकालने के बजाय उनकी भोजन की आपूर्ति बंद करने के लिए अधिकारियों के खिलाफ जांच शुरू की जा सकती है। राष्ट्रीय पुलिस प्रवक्ता थेलेंड्रा मेथे ने कहा कि अदालत के आदेश पर सोमवार को शुरू किए गए अभियान के दौरान 78 शव बरामद किए गए और 276 लोगों को जीवित बचाया गया। मेथे ने बताया कि बचाव अभियान से पहले नौ अन्य शव बरामद किए गए थे। पिछले महीने अधिकांशियों ने कहा था कि वे खनिकों की मदद नहीं करेंगे क्योंकि वे ‘अपराधी हैं। इसके बाद सामुदायिक समूहों ने बचाव प्रयास शुरू किए थे।संदेश है कि खनिकों की मौत भूय और शरीर में पानी की कमी के कारण हुई।

जेलेस्की के साथ सुरक्षा वार्ता के लिए ब्रिटेन के प्रधानमंत्री यूक्रेन पहुंचे

कींव। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री कीअर स्टार्मर बृहस्पतिवार को यूक्रेन पहुंचे और एक सदी तक देश की सुरक्षा की गारंटी देने का संकल्प जताया। स्टार्मर की यूक्रेन की यह यात्रा अमेरिका के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के शासन की बागडोर संभालने से कुछ दिन पहले हुई है। ब्रिटिश सरकार ने कहा कि स्टार्मर और यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की कीव में 100-साल की साझेदारी संबंध पर हस्ताक्षर करेंगे, जिसमें रक्षा, विज्ञान, ऊर्जा और व्यापार जैसे क्षेत्र शामिल होंगे। जुलाई में पदभार ग्रहण करने के बाद स्टार्मर की यह अधोषिप्त यात्रा यूक्रेन की उनकी पहली यात्रा है। उन्होंने 2023 में विपक्ष के नेता के रूप में यूक्रेन का दौरा किया था और प्रधानमंत्री के बचने के बाद से 10 डार्जिंग स्ट्रीट (ब्रिटेन के प्रधानमंत्री के आधिकारिक आवास एवं कार्यालय) में जेलेंस्की के साथ दो बार बातचीत की है। यूक्रेन में ब्रिटेन के राजदूत मार्टिन हैरिस और लंदन में यूक्रेन के राजदूत वेलेरी जालुच्ची ने स्टार्मर का कींव रेलवे स्टेशन पर स्वागत किया।

अंतरिक्ष में सात महीने से फंसी सुनीता विलियम्स चहल-कदमी के लिए आईएसएस से बाहर निकलीं

भाषा। केप केनरवल(अमेरिका)

अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन (आईएसएस) में सात महीने से अधिक समय पहले पहुंचने के बाद वहां फंसी सुनीता विलियम्स ने पहली बार बृहस्पतिवार को अंतरिक्ष में चहल-कदमी की।अंतरिक्ष में विलियम्स की अब तक की यह आठवीं चहल-कदमी है। स्टेशन की कमांडर भारतीय मूल की सुनीता विलियम्स को नासा के निक हेग के साथ आईएसएस के कुछ लंबित बाहरी मरम्मत कार्य को निपटाना था। वे दोनों उस समय बाहर निकले जब आईएसएस तुर्कमेनिस्तान से 260 मील ऊपर से अंतरिक्ष में गुजर रहा था। विलियम्स ने रेडियो पर कहा, मैं बाहर आ रही हूँ। विलियम्स और बच विल्मोर ने जून में बोइंग के नए स्टारलाइनर में कैप्सूल पर उड़ान भरी थी, जो एक सप्ताह की परीक्षण उड़ान होनी थी। लेकिन स्टारलाइनर की समस्या ने उनकी वापसी में देरी की, और नासा ने कैप्सूल को बिना अंतरिक्ष यात्रियों के वापस लाने का आदेश दिया। इसके बाद, स्पेसएक्स ने उनके प्रतिस्थापन के प्रक्षेपण में देरी की, जिसका अर्थ है कि दोनों मार्च के अंत या अप्रैल की शुरुआत तक घर नहीं लौटेंगे। पिछली गर्मियों में निरस्त की गई अंतरिक्ष में चहल-कदमी के बाद, यह नासा के अंतरिक्ष यात्रियों का पहला स्पेसवॉक है। अंतरिक्ष यात्री के सूट के लिए कूलिंग लूप से एम्परलॉस में पानी लीक होने के बाद अमेरिकी स्पेसवॉक को रोक दिया गया था। नासा ने कहा कि समस्या को ठीक कर दिया गया है।

अमेरिकी एनएसए ने चीन नीति के कई पहलुओं को जारी रखने का संकेत दिया

वाशिंगटन। अमेरिका के नवनि्युक्त राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (एनएसए) मैक वाल्ट्ज ने संकेत दिया है कि नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप का प्रशासन विशेष रूप से चीन और भारत के संबंध में जो बाइडन की नीतियों के कई पहलुओं को जारी रखेगा। उन्होंने चीन और भारत को भविष्य में अमेरिका के लिए एक महत्वपूर्ण साझेदार बताया। माइक वाल्ट्ज 20 जनवरी को अमेरिका के 47वें राष्ट्रपति के रूप में शपथ लेने जा रहे डोनाल्ड ट्रंप के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार का कार्यभार संभालेंगे। यूएस इंस्टीट्यूट ऑफ पीस में एक सत्र में भाग लेते हुए डॉन एड्स वाल्ट्ज ने चीन को अमेरिका का सबसे बड़ा प्रतिद्वंद्वी और भारत को भविष्य में अमेरिका का महत्वपूर्ण साझेदार बताया। वाल्ट्ज ने निवर्तमान एनएसए जेक सुलिवान के साथ परिचर्चा में कहा, नवनिर्वाचित राष्ट्रपति का दृढ़ विश्वास है कि हम चीन की कम्युनिस्ट पार्टी के साथ टकराव से बच सकते हैं क्योंकि उन्हें हमारे बाजारों की आवश्यकता है। हम इस प्रभाव का उपयोग कर सकते हैं तब तक उसी तरीके से करने जा रहे हैं जो हमारे पास है और हमारी राष्ट्रीय सुरक्षा के अनुरूप है।

अमेरिका ने माभा परमाणु अनुसंधान केंद्र और दो अन्य भारतीय कंपनियों पर से प्रतिबंध हटाए

वाशिंगटन। राष्ट्रपति पद वी कामान डेनलड ट्रंप को सौंपे जाने से कुछ दिन पहले, जो बाइडन प्रशासन ने तीन भारतीय संस्थाओं - इंडियन स्टेट अरैम्य, इंडिया नॉकी जनरल अनुसंधान केंद्र (आईनूसीएआर) और माभा परमाणु अनुसंधान केंद्र (बाक) पर से प्रतिबंध हटाने वी घोषणा वी है। वाणिज्य विभाग के उद्योग और सुरक्षा खुरे (बीआईएस) ने बुधवार को कहा कि इन तीन भारतीय संस्थाओं पर शीत युद्ध के दौर ने लगाए गए प्रतिबंध हटाने से साझा ज्ञान सुरक्षा रणनीतों और लक्ष्यों वी दिशा में संयुक्त अनुसंधान और विकास, विज्ञान और प्रौद्योगिकी सहयोग सहित उन्नत ज्ञान सहयोग मे बाधाओं को कम करके अमेरिकी विदेश नीति के उद्देश्यों को बत मिलेगा। इसके साथ ही, बीआईएस ने अमेरिका वी राष्ट्रीय सुरक्षा और विदेश नीति के हिस्से के विपटीत गतिविधियों के लिए, पीएसएस थ्रिलिक ऑफ वाइज़ना के गंतव्य के तहत 15 संस्थाओं को एलस्टडी लिस्ट मे जोड़ा है। एल्टस्टडी लिस्ट व उपयोग उन संस्थानों के साथ व्यापार को नियंत्रित करने के लिए किया जाता है, जिन्हें अमेरिकी राष्ट्रीय सुरक्षा या विदेशी नीति के लिए जोड़ियतपूर्ण माना जाता है। यह सूची अमेरिकी वाणिज्य विभाग वी ओर से जारी वी जाती है।

गिरने के कारण पोप फ्रांसिस वी बांह में चोट आई

रोम। पोप फ्रांसिस बृहस्पतिवार को गिर गए और उनकी बांह ने चोट आई है। वैटिकन ने एक बयान मे यह जानकार्य है। इस घटना से पहले सात दिखबर को भी पोप वे टुड़ी ने चोट आई थी। वैटिकन के प्रवक्ता ने एक बयान मे कहा कि फ्रांसिस वी बांह ने फ्रैक्चर नहीं हुआ है, लेकिन एक्टिवतय के तौर पर उन्हें एक हिलिंग पहनने वी सलाह दी गई है। फ्रांसिस(88) स्वास्थ्य संबंधी समस्याओं से जूझ रहे है और अक्सर व्हीलचेयर व सहाय लेते है।

आलमंड बोर्ड ऑफ कैलिफोर्निया मनाएगा बादाम दिवस

इंडियाना। हर साल 23 जनवरी को मनाया जाने वाला राष्ट्रीय बादाम दिवस बादाम के अनगिनत स्वास्थ्य लाभों और दैनिक आहार में शामिल किए जाने पर स्वास्थ्य और समाज तदुत्पत्ती को बढ़ावा देने में उन्को योगदान पर प्रकाश डालता है। इस अवसर को मनाते हुए, आलमंड बोर्ड ऑफ कैलिफोर्निया ने एमिटी यूनिवर्सिटी के साथ साझेदारी में फिटनेस टैलेट हंट थो-हेल्थ एक्सपैड ऑफ द ईयट वी मेकानगी की। इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्रों को बादाम के अविश्वासनीय और व्यापक लाभों पर प्रकाश डालते हुए एक स्वस्थ जीवन शैली उपनाने के लिए प्रेरित करना था। प्रमुख वैज्ञानिक प्रक्रिकाओं में 200 से अधिक प्रकाशित शोधपत्रों द्वारा समर्थित, बादाम पोषण का एक पावरफुल है, जिसमें टिग्लिन ई, मेगनीशियम, प्रोटीन और स्वस्थ वसा जैसे 15 आवश्यक पोषक तत्व होते हैं। वे नट्स कई स्वास्थ्य लाभ प्रदान करते हैं जैसे कोलेस्ट्रॉल के स्तर को कम करना और हृदय को शक्ति प्रदान करना, ऊर्जा के स्तर को बढ़ावा देना, मांसपेशियों की रिकवरी में सहायता करना और वजन को नियंत्रित करना और त्वचा को लाभ पहुंचाना। बहुवैधीय हेल्थ एक्सपैड ऑफ द ईयट टैलेट शो में कम से कम 100 छात्र भाग लेंगे और प्रत्येक कैपस से 50 प्रतिभाशाली प्रतिभागी भाग लेंगे। एमिटी यूनिवर्सिटी के जयएए/लखनऊ/नोट्स कैपस में टैलेट हंट के तीन आकर्षक राउंड आयोजित किए गए। फिटनेस चैलेंज में भाग लेने वाले छात्रों के बीच नियमित शारीरिक गतिविधि और टीम वर्क के महत्व पर प्रकाश डाला गया। जंजोन पैलान ने मैसज हेल्थकेयर नई दिल्ली की टीनलन हेड-डाइरेटिवस शितिका समदर, लोकप्रिय अभिनेत्री परसुडी अवथी और एमिटी यूनिवर्सिटी के फैकल्टी ऑफ न्यूट्रिशन साइंस के प्रोफेसर शेफ नौरव तिवारी शामिल थे। तीनों राउंडों के गुरूवाहन के बाद, अभियान कुमार को हेल्थ एक्सपैड ऑफ द ईयट का शितावा दिया गया। विजेता को टॉफी दी गई और विजेता और उपविजेता को आलमंड बोर्ड ऑफ कैलिफोर्निया का प्रशंसा पत्र देकर सम्मानित किया। एमिटी यूनिवर्सिटी की डॉन ऑफ स्टूडेंट डेवेलपमेंट प्रोफेसर (डी.) मंजु अरावाल ने कहा, किचुया पीछी के बीच स्वास्थ्य और सुरक्षी को बढ़ावा देना पहले से कहीं अधिक महत्वपूर्ण है। हेल्थ एक्सपैड ऑफ द ईयट टैलेट हंट उर दिशा में एक शानदार कदम था।

बुल्गारियाई संसद ने रोसेन जेलियाजकोव के नेतृत्व में नई गठबंधन सरकार को मंजूरी दी

सोफिया। बुल्गारिया वी संसद ने बृहस्पतिवार को नन्व-दक्षिणपंथी जईआरबी पार्टी के नेतृत्व वाली गठबंधन सरकार को औपरिष्कार रूप से मंजूरी दे दी। इस सरकार ने वित्तीय स्थिरता बहाल करने और यूरोपीय संघ तथे अर्थव्यवस्था बचाना रखने का संकल्प लिया है। संसद ने 114 के वुक्वबले 125 वतसे से रोसेन जेलियाजकोव को प्रधानमंत्री के रूप मे चुना, जो पैसे से चक्की और संसद के पूर्व अध्यक्ष हैं। जेलियाजकोव (56) अपनी जईआरबी पार्टी में कई संसदियों में नत्ता हो चुके हैं। पार्टी ने 2009 से 2021 के बीच तीन बार सरकार व नेतृत्व करने वाले अपने नेता बोरिसोव बोरिसोव वी जगह नई सरकार वा नेतृत्व करने के लिए जेलियाजकोव को चुना। बोरिसोव वेतरीसरे मंत्रिमंडल ने बडे आरक्ष्यार विरोधी प्रदर्शन के बाट इस्तीफा दे दिया था। देश ने मुख्य राजनीतिक पार्टी जईआरबी पिछले साल अक्टूबर में हुए चुनाव मे सबसे बडे दल के रूप के रूप उभर लेकिन 240 सीटो वाली नेशनल असेम्बली मे 69 विधायकों के साथ, उससे पास उरकोे शासन करने के लिए बहुमत नहीं है।

ब्रिस्कोपे से मिलेगा निर्यातकों को लाभ

सुर्बई। पेरू द्वारा समर्थित प्रमुख क्रॉस बॉर्डर ग्रेनेट प्लेटफॉर्म ब्रिस्कोपे, ने खास तौर पर सूखन, लघु और मध्यम उद्यमों-एमएसएमई के लिए एक नया और क्रांतिकारी समाधान पेश किया है। इस नए प्लेटफॉर्म के जरिए पेरू और पोलैंड के ए टू ए ट्रायफ़ल और कई पोलैंडियों को एक साथ लाया गया है, जिससे निर्यातकों, सर्किस प्रोवइडर्स, ग्रांटेडवेली क्लिंट्स और प्रीक्लैसिफ़ी को अब इंटरनेशनल ट्रांजेक्शनस करने में बहुत आसानी हो रही है। ब्रिस्कोपे के इस नए प्लेटफॉर्म की खास बात यह है कि यह एनएसएमई को उरना.उरना वास्तुक प्राथमिकताओं को समझने और पूरा करने का मौका देता है। इससे उनकी बाजार तक पहुंच बढ़ेगी और वे तेजी से बढ़ भी सकेंगे। इस प्लेटफॉर्म से एमएसएमई अपनी ग्लोबल नेटवर्क का फायदा उठा सकते हैं और नए मौके पा सकते हैं। ब्रिस्कोपे के सह-स्थापक और सीईओ संजय त्रिपाठी कहते हैं कि हमारा नकसद उन वित्तीय और ऑपरेशनल चुनौतियों को हल करना है जो एमएसएमई के लिए हमेशा सिस्टर्ड रही हैं। हम सीमा का मुताबक को और आसान बना रहे हैं और एट्रएफ कार्ड आधारित और वॉलेट.आधारित पेमेंट्स के जरिए अलग-अलग वितरण दे रहे हैं। इससे न के सिर्फ़ व्हाइसरायों की लागत कम हो रही है, बल्कि उन्हें ज्यादा वास्तुकों की जरूरतों को पूरा करने का मौका भी मिल रख है जिससे उनका विकास और नवाचार तेजी से हो सकता है। हम मानते हैं कि यदि भारतीय एमएसएमई को सही ढर्रसे मिल जाएँ तो वे ग्लोबल कॉर्नर्स में बडे लीडर बन सकते हैं।

जापान में बैक के लॉकर से कर्मचारी ने की चोरी

तोयोको। जापान के एक प्रमुख बैक ने ग्राहकों के लॉकर से एक कर्मचारी द्वारा करीब 1.4 अरब एल (90 लाख अमेरिकी डॉलर) धन के अभाव में उत्पत्ती गिरफ्तारी के बाद इसके तीनों अधिकारियों ने बृहस्पतिवार को माफी मांगी और अपने वेतन में कटौती का निर्णय लिया है।एनएएफजी बैक वी दो शाखाओं मे चोरी वी इन घटनाओं को चार साल तक अज्ञान दिया गया और पिछले साल अक्टूबर मे इनक खुलासा हुआ। बैक के अनुसार, बर्खास्त किए गए कर्मचारी ने करीब 60 लॉकर से 1.4 अरब एल (जापानी मुद्रा) धन का सौना, नकदी और अन्य वित्तीय वस्तुएं चुराई हैं। जापान के तीन बडे बैक मे शामिल इस बैक वी स्थापना 2006 मे यूपीएन बैक और बैक ऑफ तोयोको-मिजुबुशी के विलय से हुआ था। तोयोकी पुलिस ने कर्मचारी व निवृत्त वसुदेव श्यामलू के रूप मे वी है, जो यागानावामी नाम का भी इस्तेमाल करता था।

